

LAS NOTICIAS

PORTAVOZ DE LA UNIÓN GENERAL DE TRABAJADORES

Ayudar al Gobierno significa acatar sus órdenes y colaborar con entusiasmo en el mayor éxito de todas las disposiciones que se dicten por los organismos oficiales

BARCELONA, Miércoles, 7 de Julio de 1937 — Año XLII — Núm. 14.103 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos

¡ADHESION INCONDICIONAL Y SINCERA AL GOBIERNO ANTIFASCISTA!

Los buques ingleses, víctimas del conglomerado germano-italo-fascioso

A 50 millas de nuestras costas ha sido torpedeado uno

El capitán ha muerto y la tripulación navega a la deriva

LONDRES, 6. — El buque inglés "Gordonia", que iba a Santander para contribuir a la evacuación de la población civil, ha sido detenido por dos buques de guerra fascistas, los cuales le han obligado a hacer marcha atrás.

El Almirantazgo dice que no tiene noticias más amplias de este incidente.—Fabra.

«¡Vamos a la deriva!...»

LONDRES, 6. (Urgente). — El buque de guerra británico "Penelope" busca en aguas del Mediterráneo la tripulación de un buque inglés torpedeado.

Las pesquisas han sido comenzadas a la una y cinco minutos de esta tarde, a raíz de la recepción de un mensaje de las autoridades de Barcelona.

El mensaje en cuestión debió ser emitido por la embarcación torpedeada, y dice:

«Vamos a la deriva, ya que nuestro buque ha sido torpedeado por un submarino de nacionalidad desconocida a 50 millas a lo largo de las costas de Barcelona. El capitán ha muerto. Enviar rápidamente socorros.—Firmado, Rob John.»

El nombre del buque torpedeado es indescifrable.—Fabra.

[ABROCHARSE]

Charles Maurras ha sido puesto en libertad



CHARLES MAURRAS

PARIS, 6.—Charles Maurras, conocido literato y uno de los jefes del Partido Fascista-Monárquico "L'Action Française" ha sido puesto hoy, a las cinco de la mañana, en libertad.—Fabra.

¡Esto sí es ayudar!

Los bomberos catalanes han acordado formar unas brigadas para sustituir durante un mes a los bomberos madrileños

Los bomberos de Cataluña no viven alejados de la guerra. Han bastado unos bombardeos fasciosos para poder constatar con cuanto entusiasmo colaboran en las obras de salvamento de las víctimas, y, además de esto, los hombres de este Cuerpo siguen en la retaguardia su labor de siempre. Ahora, como los bomberos de Madrid se han pasado varios meses, un año dentro de muy breves días, trabajando incansablemente, los afiliados a la Federación de

Bomberos de Cataluña han tomado el acuerdo de organizar una brigada al efecto de relevar a los camaradas madrileños durante un mes para que éstos puedan pasar igual tiempo en Cataluña descansando.

Para organizar dicha expedición marcharon ayer con dirección a Madrid el presidente y secretario de Propaganda de la Federación de Bomberos de Cataluña, camaradas Mans, de Badalona, y Mas, de Reus.

Plausible acuerdo éste de los bomberos catalanes. Conocemos los sacrificios de los hombres madrileños y creemos que de ninguna otra manera podía ayudarse mejor.

Cuando, quienes como ellos, se han pasado doce meses de guerra continua y cruenta, bien merecen este descanso que los camaradas de Cataluña procurarán que tengan ahora, viviendo además estos días en nuestra tranquila retaguardia.

Aplaudimos con todo entusiasmo este acuerdo de la Federación de Bomberos de Cataluña.

Armas de la República...



Firmes defensas de nuestra causa, las armas de la República han logrado imponer su superioridad en la lucha contra el invasor. He ahí, en el grabado, una de las más eficientes tormentas de nuestro Ejército Popular, la más moderna ametralladora, cariñosamente servida por un veterano del ideal...

LA PRESENTACION DEL COMISARIADO DE GUERRA

Virgilio Llanos considera que la grandiosidad del acto no tiene precedentes

Y que el pueblo catalán siente en verdad la guerra y sólo desea fundir sus esfuerzos con los que el Ejército realiza en las trincheras...

Ayer a mediodía el comisario general del Ejército del Este recibió a los representantes de Prensa, y, habiendo del acto del Gran Price, de presentación del Comisariado del Ejército del Este, manifestó que, a su parecer, la grandiosidad del acto no tiene precedentes.

«Estoy satisfecho—dijo—del éxito que alcanzó y la impresión que del mismo he sacado es que la retaguardia catalana quiere, desea fundirse con la vanguardia, y que existiendo un gran espíritu de guerra sin canalizar, nuestra misión consiste precisamente en encauzar ese espíritu. Grandioso resultó el acto, puesto que había más gente en la calle que dentro del local, hallándose éste abarrotado de ciudadanos, que soportaron molestias sin fin para oír a los oradores que tomaron parte en el acto, tantos, que si no hubiera existido un verdadero, un auténtico interés en asistir al mismo, se podría decir había razón para desistir de ello, tal era la forma imposible de poder llegar a entrar en el local. Estimo que con la presentación del Comisariado de Guerra ha quedado expuesta con todo detalle la función a desarrollar por el mismo, y—terminó diciendo Virgilio Llanos—, a las demostraciones de entusiasmo de los concurrentes al acto de anoche, nosotros procuraremos corresponder creando un Ejército Popular de espíritu ofensivo, al que conduciremos a la victoria.

Parece que para efectuar esta evacuación se pone la condición de que "ninguno de los evacuados ha de presentar una carga económica para el país que le dé hospitalidad". Por el momento se cree que podrán evacuarse unas 4.000 mujeres y niños. Cooperará en la evacuación el buque-hospital inglés "Maine", que quedará anclado en Valencia.—Fabra.

Estimo que con la presentación del Comisariado de Guerra ha quedado expuesta con todo detalle la función a desarrollar por el mismo, y—terminó diciendo Virgilio Llanos—, a las demostraciones de entusiasmo de los concurrentes al acto de anoche, nosotros procuraremos corresponder creando un Ejército Popular de espíritu ofensivo, al que conduciremos a la victoria.

Se cree que se encuentra en las islas Phoenix

Continúan las pesquisas infructuosas

TOKIO, 6.—Se prevé que la aviadora se encuentra en las islas Phoenix.—Fabra.

El «Itasca» se había equivocado con relación a las señales de la Earhardt

SAN FRANCISCO, 6.—La estación de guardacostas de San Francisco ha recibido un mensaje del «Itasca» contentando que se había equivocado con relación a los cohetes luminosos. De todas maneras, el «Itasca» continúa sus pesquisas.—Fabra.

REFUGIADOS

Mil seiscientos cuarenta y siete de Santander

BURDEOS, 6.—El «Molton» llegó ayer de Santander con 1.747 refugiados.—Fabra.

Una importante parte de la población madrileña

GINEBRA, 6.—El presidente de la Cruz Roja Internacional se ha puesto en relación con el Gobierno español y con los representantes diplomáticos ingleses, a fin de efectuar la evacuación de una importante parte de la población madrileña.

Preparados siempre



El mando ha concedido una tregua. Los combatientes pueden descansar para reponer fuerzas. Pero en el ánimo de los soldados del pueblo está el persistir siempre en actitud de ataque. La pasividad en nuestro Ejército no es otra cosa que preparación.

Van Zeeland está ya en Bruselas

BRUSELAS, 6.—Esta mañana ha llegado en avión el jefe del Gobierno señor van Zeeland.—Fabra.

El «Clipper» aterrizó en Foynes

Y el «Caledonia» en Terranova

FOYNES, 6.—A las 10:40 ha aterrizado el «Panamerican Clipper». — Fabra.

El vuelo del «Caledonia»

BOTWOOD, 6.—El hidroavión «Caledonia» ha amerizado en el puerto de Botwood (Terranova).

A pesar de la intemperata hora de la llegada, varios millares de personas han acudido a recibir a la tripulación.

Las velocidades medias horarias del «Caledonia» y del «Clipper» han sido, respectivamente, de 132 millas y de 156.

El «Caledonia» se ha visto obligado a luchar constantemente contra el viento y la niebla.

El «Caledonia» ha cubierto una distancia aproximada de 1.990 millas y el «Clipper» una distancia de 1.960 millas.—Fabra.

LA SITUACION EN BILBAO DEBE SER MUY ANORMAL

Franco ha prohibido la entrada de extranjeros no combatientes

LONDRES, 6.—A raíz de las informaciones anunciando que Franco ha prohibido la entrada de extranjeros en Bilbao, en los círculos diplomáticos ingleses se precisa que la situación es la siguiente:

Las autoridades fasciosas han autorizado el regreso a Bilbao de cierto número de empleados en diferentes compañías británicas, pero anunciaron que no permitían la entrada de nuevos contingentes de extranjeros en Bilbao «mientras la situación no se haya normalizado». — Fabra.

La presentación del Comisariado de Guerra en Cataluña



Dos aspectos del magnífico acto organizado en el Gran Price para presentar al pueblo de Cataluña el Comisariado de Guerra. En la parte superior, el comisario general del Ejército del Este, Virgilio Llanos, en su alocución al iniciar el acto. En la inferior, un aspecto de la sala del Gran Price, rebosante de público entusiasta que aclamó las directrices que se le señalaron para una pronta victoria...

LAS ELECCIONES EN MEJICO

El Frente Popular logra la casi totalidad de los puestos

MEJICO, 9 (Urgente). — A estas horas sólo puede darse detalles generales de las elecciones de diputados que se celebraron ayer. Por los resultados parciales conocidos puede afirmarse que el Frente Popular (Confederación de Trabajadores Me-

jicanos y Partido Nacional Revolucionario) ha logrado la casi totalidad de los puestos. Según cálculos de los elementos bien informados, el número de diputados independientes no excederá a la docena.

La Confederación de Trabajadores Mejanos, que constituye el ala izquierda del Frente Popular, no ha obtenido el resultado que esperaba. Según cálculos oficiales, no llegará a obtener el 40 por 100 de puestos que deseaba para orientar la futura Cámara en el sentido de un socialismo avanzado. Se espera, de todos modos, que el grupo tendrá unos cuarenta puestos.

Los resultados definitivos de la votación no serán conocidos sino después del escrutinio, efectuado por Comisiones especiales, cuyos trabajos comenzarán el próximo jueves.—Fab.

Lindbergh

LONDRES, 6.—Precedente de Dinmari, ha aterrizado en Lympne el famoso aviador Lindbergh.—Fabra.

Los que trabajan contra la unidad sindical

por M. Ferrer
Miembro del Secretariado de Cataluña de la U. G. T.

La discusión, hasta ahora interna, sobre si los afiliados a "Esquerra Republicana de Catalunya" debían estar sindicados en la U. G. T. o en la C. N. T. ha salido a la calle, y vemos a elementos del citado partido que defienden a nuestra central sindical y a otros que se declaran partidarios de la C. N. T.

Destacados elementos dirigentes de la "Esquerra", ex consejeros de la Generalidad y altos cargos de organismos oficiales, están en contra del criterio ugesta de una gran parte de sus propios compañeros de organización. Lo curioso del caso es que determinados elementos de la "Esquerra" que ingresaron en la C. N. T. con la ilusión de ocupar cargos directivos a poco de franquear el umbral del Sindicato, se dedican ahora a sembrar la discordia entre los trabajadores de la U. G. T. con el propósito de escindir a una parte de ellos y, con los amigos y conocidos de la C. N. T., intentar la creación de una central sindical nueva, de una tercera central sindical en Cataluña.

Esos son los que trabajan contra la unidad sindical. En el partido "Esquerra Republicana de Catalunya" no ha habido nunca un criterio fijo sobre la cuestión sindical, a pesar de contar entre sus militantes con varios ex anarco-sindicalistas, ex socialistas y ex comunistas. Por esa falta de criterio sindical vemos hoy esa pugna entre ugeistas y cenetistas dentro de la "Esquerra", y vemos también que el Congreso de las comarcas de Tarragona ha tenido que fijar su atención en el problema de las relaciones del partido con las centrales sindicales.

Este Congreso de "Esquerra" celebrado el domingo último en Tortosa ha aprobado una conclusión que dice así:

"Por el solo hecho de que E. R. C. es un partido liberal y democrático, ha de propugnar por la libertad de trabajo y de sindicación. El Sindicato ha de ser el organismo que ha de salvaguardar los intereses morales y materiales del obrero, pero nunca un instrumento de lucha entre los obreros por cuyo motivo E. R. C. ha de aconsejar la emancipación de las sindicales de toda tutela de partidos políticos y la fusión de todas ellas en una organización sindical única."

Eso acuerdo, que no sabemos si merecerá la aprobación de los organismos superiores de la "Esquerra", está en franca contradicción con las actividades escisionistas que llevan a cabo determinados elementos del citado partido en Barcelona.

Entre los cabezas del movimiento escisionista figura Jaime Miravittles, ex comunista, hoy de la "Esquerra" y afiliado sindicalmente en la C. N. T., la organización anarco-sindicalista que le inspiró tantos y tantos artículos anticenetistas, le dió tema para varios folletos y le dió motivo para escribir incluso un libro que tituló "De Jaca a Salient".

Miravittles, que ha fracasado dentro de la C. N. T. en sus propósitos de dirigente, dedica sus ocios de comisario de Propaganda de la Generalidad al trabajo de sembrar la discordia entre las dos centrales sindicales, y de una manera especial entre los obreros de la U. G. T. Puede que alguien se lo agradezca, pero no será pensando en los intereses del frente antifascista ni en los intereses de los trabajadores en general.

Miravittles, que continúa con su viejo estilo periodístico, no presta atención a lo que escribe y no se da cuenta de las inexactitudes que coloca en sus artículos con el propósito de citar cosas y hechos que resulten en favor de la tesis que defiende. Por ejemplo, en su artículo de "La Humanitat" del domingo último nos decía que la "Unión de Rabassaires" había celebrado un Congreso en el "Casal Carles Marx", y confundía la organización que preside el camarada Calvet, actual consejero de Agricultura, con la Federación Catalana de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.). Porque fueron nuestros trabajadores de la tierra los que celebraron un Congreso en el "Casal Carles Marx" y no los de la "Unión de Rabassaires".

En cuanto a su opinión particular respecto a la posición de la U. G. T. frente a los problemas políticos de Cataluña, también está en absoluta contradicción con la opinión de los millones de trabajadores de la "Esquerra" que tienen carnet de la U. G. T. y con los centenares que ocupan cargos directivos en nuestros Sindicatos.

La permanencia y la actuación entusiasta de todos esos compañeros ugeistas afiliados políticamente en la "Esquerra" demuestran categóricamente las infamias que se han lanzado estos últimos días desde los periódicos escisionistas contra nuestra central sindical, llegando al extremo de compararla con los Sindicatos Libres.

Miravittles y algún otro de los que secundan esa campaña se olvidan de que somos varios los conocidos suyos que militamos en la U. G. T. y que todavía correspondemos a sus saludos de antigua amistad cuando les encontramos por la calle.

Ante la cuestión de los salarios

Un problema candente y que suscita apasionadas discusiones es el que motiva la escasez de salarios que en algunas industrias cobran hoy los obreros, y que en relación a la carencia de los artículos de primera necesidad, resulta prácticamente imposible cubrir las más penurias exigencias.

Indudablemente que éste es un problema cuya solución está exclusivamente en manos del Gobierno, que ha de realizar una política seria en materia de abastecimientos, sancionando sin contemplaciones a toda la pandilla de agiotistas y logreros que, amparándose en uno u otro carnet, explotan al pueblo, y también es obra de Gobierno ir rápidamente a una estructuración de salarios que, de acuerdo con las restricciones y sacrificios a que nos obliga la guerra contra el fascio sostenemos, y el régimen social que construimos, haga desaparecer las diferencias enormes que en materia de salarios existe entre obreros de categorías similares, pero que trabajan en distintas industrias, que en la situación actual de Industrias beneficiarias e Industrias deficitarias, sin nexo alguno de compensación motiva el que existan salarios que permitan vivir con holgura y aún con exceso, mientras otros obreros cobran verdaderos salarios de miseria.

No somos partidarios del sueldo único, queremos que a cada cual se le retribuya con arreglo a su capacidad de trabajo y en consonancia con sus conocimientos técnicos o administrativos, y por eso señalamos el absurdo de que técnicos e ingenieros de nuestra industria Textil y Textil cobren hoy salarios inferiores al peonaje de determinadas industrias, como también ha de tenerse en cuenta por quien corresponda el peligro que significa que el salario medio que en la industria Textil y Textil se paga oscila entre el 50 y 60 por 100 del que rige en otras indus-

Buscando una solución a problema taxista

Debe irse rápidamente a la municipalización del servicio

Parace que un grupo de compañeros taxistas, que hoy son conducidos al coche volador, están tratando de encontrar la forma definitiva en que ha de quedar estructurado el servicio de taxis de esta ciudad.

No en vano algunos de ellos son hombres que forman parte de la Confederación de la Industria del Taxis y, por tanto, conocedores de la disciplina del taxista, ellos saben perfectamente que esta característica de trabajo tiene un carácter de urgencia para los hombres que con ello se ganan la vida. Es una cosa vieja en la vida de nuestra ciudad, el que los taxistas de la misma busquen la forma definitiva de su actividad, la que más permita sacar un producto positivo de su trabajo. Antes de la revolución, los taxistas tenían como único para acabar con las incertidumbres de penas y canchales y orientar a los taxistas hacia la municipalización.

Pocos días antes de la revuelta, ya los elementos de la Directiva de la organización de taxis, que entonces habitaron o sea la Confederación de la Industria del Taxis, por medio de su boletín mensual, hacían saber a los taxistas que como única solución la municipalización del citado servicio.

Cuando aquella entidad, por boca de su órgano oficial, indicaba la municipalización, no lo hacía porque sí, sino que, debido a unos estudios hechos por los taxistas, que se habían reunido y discutido que fatalmente no había otra salida que ésta.

Si cuando la economía de la ciudad permitía, aunque muy pobremente, la existencia de 2.651 taxis, ya se recomendaba municipalizar el servicio (en vista de que a todos los taxistas les correspondía su propia regularización para que cada trabajador taxista pudiese vivir según tiene derecho a vivir todo ser humano que trabaje hoy en esta situación, tanto social como económica, experimenta un cambio radical, se hace absolutamente imposible que se vuelva a la forma de trabajo que entonces tenían los taxistas, al mismo tiempo que imposibilita para una Cooperativa consistir para los taxistas lo que éstos necesitan para vivir de su trabajo.

Si dejamos las pasiones a un lado y reflexionamos muy pobremente, llegamos a la conclusión de que hoy es absolutamente imposible que todos los hombres que pertenecían a la industria de taxis antes del 19 de Julio puedan cubrir sus necesidades practicando el mismo trabajo, ya que para hacer fructificar la industria de taxis, se necesitan en la ciudad más que setecientos taxis, se impone una redistribución de trabajo, en algunos casos, y una ampliación de plazas, en otros. Mas, ¿cuál es la entidad u organización capaz de dar la impresión de que esta redistribución y esta ampliación serán hechas de una manera imparcial? Inevitablemente volvemos a pensar en la municipalización, ya que es un servicio público y, por tanto, es preciso que al estructurarlo en forma definitiva se tengan en cuenta los diversos factores que entran en el conjunto de la industria; esto es, que el Municipio, como representante

LA U. G. T. EN VALLCARCA Y SITGES

Saliendo al paso de unas falsedades publicadas en la "Soli"

El camarada R. Durán, delegado del Secretariado de Cataluña de la U. G. T. en la comarca de Garral, nos remite la siguiente información: "Así como informé escuetamente mi anterior correspondencia, quedé consternado el Sindicato de las fábricas de cemento de Vallcarca afecto a la U. G. T."

Asistí a la asamblea constitutiva, que tuvo lugar en Sitges, y una gran masa de asambleistas, desbordantes de entusiasmo, cuyos rostros acusaban su profunda satisfacción al ingresar en nuestra Central, disciplinados, demostrando gran capacidad y táctica sindical, consientes de su deber, procedieron a elegir la Junta directiva, que quedó compuesta por los camaradas siguientes: Presidente, Baldomero Campillo; vicepresidente, Socorro Corredor; secretario, José García; vicesecretario, Victoriano San Martín; tesorero, José Martínez; contador, Antonio Alcázar; vocales: Antonio Pino, Alfredo Puñate, Francisco Sáez, Miguel García y Manuel Lampariz.

Asimismo presencié algunas de las reuniones preparatorias de la Junta y pude constatar que los feroces desos que tienen esos camaradas de trabajar para robustecer cada día más los cuadros sindicales de la U. G. T., condenando esas tácticas sindicales draconianas, tácticas odiosas y antipáticas, tácticas coactivas y terroristas que dirigían todos los trabajadores honrados. Ellos vienen decididos, animados de los mejores propósitos, y no traen animosidad para nadie, sino sinceramente convencidos de la bondad y de la superioridad de los postulados de la Unión General de Trabajadores. Ellos conocen su trayectoria limpia, su historia magnífica, verdaderamente revolucionaria y constructiva, despojado de aparatosidades, gestos pseudo revolucionarios y acciones catastróficas que a nada conducen.

Respecto a LAS NOTICIAS, han tomado el acuerdo de aminorar los paquetes de Vallcarca y Sitges, consensualmente, a los efectos de que todos los compañeros que lo deseen puedan adquirir el portavoz de la Unión, pues eran muchos los trabajadores que por la deficiencia en la venta del diario, se quedaban sin leerlo. Con esta medida nuestro portavoz LAS NOTICIAS alcanzará gran circulación en esta comarca.

También los obreros del Municipio de Sitges se han constituido en Sindicato, componiendo la Junta directiva los siguientes trabajadores: Presidente, Francisco Carbonell; vicepresidente, Mario Millá; secretario, José Rallo Balaguer; vicesecretario, Tomás Niubo; tesorero, Ramón Rojo; contador, Manuel Mompel; vocal, Félix Ventura.

Entre los compañeros trabajadores de la piel, el propósito de constituir el Sindicato del ramo afecto a la U. G. T. y de esperar que dentro de breves días, el buen criterio se impondrá y vendrá a

"Soli" tiene razón

SOLIDARIDAD OBRERA de ayer, después de decir que no ha reaccionado violentamente, a pesar del "desplazamiento de que se le ha hecho objeto", y de repetir una vez más que es la más leal y la más sensata, etc., etc., se refiere a los elogios de que se ha hecho objeto a la C. N. T. por haber declarado que no regateará su apoyo al Gobierno de la Generalidad. "Los partidos integrantes de la coalición gubernamental — dice — deben cesar en sus elogios para con la C. N. T. No los necesitamos ahora, ni los hemos necesitado nunca." No es la primera vez en estos últimos días que "Soli" se expresa así. Y nosotros nos vociamos en darle la razón.

Estar al lado del Gobierno no es ningún mérito que merezca elogios; es un deber. Por tanto, huelgan los elogios. Contra el Gobierno del pueblo están Franco y el fascismo internacional. Al lado del Gobierno, apoyándole y cumpliendo sus decretos, están todas las fuerzas antifascistas que tienen sentido de responsabilidad.

La C. N. T., después de resuelta la última crisis de la Generalidad, ha hecho sencillamente lo que debía hacer. Se ha dispuesto a cumplir con su deber. ¿Que otra actitud distinta a la que ha adoptado podía adoptar respecto a un Gobierno que ha contraído ante todo el pueblo antifascista el compromiso de examinar todos los esfuerzos del país al objetivo supremo de ganar la guerra y asegurar las conquistas de la Revolución popular? Ninguna. El pueblo está ya cansado de luchas de retaguardia que roban energías a los frentes.

Creemos, pues, que la actitud de la C. N. T. no merece elogios. Merece, sí, la aprobación de todos, y nada más. Los demás sectores antifascistas han estado incondicionalmente al lado del Gobierno desde el 19 de Julio, y esta adhesión no se ha anticuada a son de bombo y platillo, porque era una cosa natural, porque no hacían más que cumplir con su deber, aportando su esfuerzo a la lucha común contra el fascismo.

Regatear ese esfuerzo o ponerlo precio pondría en evidencia una falta de convencimiento acerca de la bondad de la causa que todo el pueblo defiende con las armas en la mano; negarle la colaboración al Gobierno legítimo del país sería colocarse en el terreno en que se colocaron los militares de casta el 19 de Julio de 1936, y esto no lo toleraría el pueblo. "Soli" tiene razón. Vamos a dejar de una vez los elogios inoportunos.

Odontólogos U. G. T. - C. N. T.

Hoy, a las diez de la noche, tendrá lugar una reunión conjunta de los odontólogos, convocada por las directivas de las dos sindicales profesionales U. G. T. y C. N. T. en el local "Casal Pablo Iglesias" (calle Pablo Iglesias, 1), para tratar del asunto oro, a consecuencia de las disposiciones publicadas por la Consejería de Economía. Dada la trascendencia del asunto, se ruega la asistencia de todos los odontólogos.

A los compañeros de la F. E. T. E. del Bajo Llobregat

Los certificados de trabajo deberán ser firmados y sellados por los respectivos Ayuntamientos, como representantes legítimos del Gobierno de la República.

También se participa que todos los afiliados deberán cotizar en esta Comarca.

(Continúa la información sindical en la página 4)

Noticario local de la U. G. T.

INDUSTRIA DE LA ALIMENTACION

La Sección de Chocolates y Productos Naturales del Sindicato de la Industria de la Alimentación recuerda a todos los delegados sindicales y Consejeros de empresa afectos a esta Sección, que han de pasar por el local social (Plaza de Cataluña, 3, 1.º, 2.º), para informarse referente al Certificado de trabajo, al objeto de que a todos los delegados se les facilite dicho indispensable documento.

La Sección de Tortas y Pastas de la Sección de la Industria de la Alimentación convoca a todos los afiliados pertenecientes a esta Sección a la reunión general ordinaria que se celebrará el viernes, a las cinco de la tarde, en el local social (Plaza de Cataluña, 3, 1.º, 2.º).

El Sindicato Obrero de Industrias Gráficas y Similares (Sección de la Federación Gráfica Española), advierte a todos los afiliados de esta Sección que tienen de velar por que todos los compañeros afiliados a esta Sección, en nuestros sindicatos, cumplan con la obligación de cotizar en la Sección de la Industria de la Alimentación, pues de lo contrario el retraso en la cotización va en perjuicio de los intereses de nuestro Sindicato.

ARTES PLASTICAS
Por la presente se convoca a todos los afiliados al Sindicato de las Artes Plásticas actualmente en su trabajo, para que pasen cuanto antes por esta Sección, de 8 a 9 de la noche, los artesanos. Al mismo tiempo se convoca también a todos los socios con aptitudes de ilustrador y cartelista para un trabajo urgente.

Se convoca a los delegados sindicales de todos los talleres para que, juntamente con un compañero del Comité de Control Consejo de Empresa, pasen por la Secretaría de esta Sección hoy o mañana, de cuatro a ocho de la tarde, para recoger el informe que ha de servir de estudio para los mismos.

Todas las sesterías enclavadas en la barriada de Gracia se servirán pasar por la Plaza de Rius y Vilanova, 14.

AGENTES DE ADUANAS
La Sección de Aduanas convoca a todos los afiliados del Sindicato que pertenecen a esta Sección, a la asamblea general extraordinaria que tendrá lugar hoy, en el local "Teatro Escolar" (Consello de Ciento, 264, bajos).

REUNION DE LA GENERALIDAD
Reunión de los funcionarios de la Subsección Operaciones Comerciales de la Consejería de Abastos, hoy, a las siete y media en el local de calle Londres, 166.

ALGODONEROS
La Asociación General de Empleados Algodoneros recuerda a todos sus afiliados la obligación que tienen de asistir a la asamblea general ordinaria que se celebrará el viernes, a las cinco y media de la tarde, en el local social (Ronda de Fermín Salvochea, 38).

RAMO DEL AUTOMOVIL
Se convoca a todos los afiliados al Sindicato de interés, para pasar por el local social (Paseo de El Marzall, 43), de nueve a una y de tres a siete de la tarde, para recoger el informe que ha de servir de estudio para los mismos.

El mismo ruego se hace a los delegados de cotización.

EXTRAVIADO DE UNA CARTERA
El Sindicato de Industrias Químicas comunica que su afiliado Vicente López Marqués ha extraviado una cartera conteniendo documentos, papeles de gran interés, y ruega a quien la encuentre se sirva devolverla a este Sindicato (Diputación, 277).

LA OBRA DE NUESTROS SINDICATOS

La labor del Sindicato de Seguros a favor de los refugiados de Madrid

por P. Cartanyá y Aleu

El trastorno sufrido por nuestra Patria con motivo del criminal levantamiento fascista del 19 de Julio, ha hecho que en Cataluña, que no habíamos conocido lo que significa un aumento considerable de población, hubimos de organizar todo lo referente a alojar dignamente a nuestros hermanos que tenían que abandonar sus casas, huyendo de la barbarie fascista.

Se establecieron dos colonias, una en Ocaña y otra en Llaveneras de Montiel. En la primera de ellas hay 28 niños y niñas menores de ocho años, y en la segunda, 15 niños de diez a quince años.

Una visita a estas colonias significa encontrarse en un mundo nuevo, en el cual se respira la inocencia de estos niños que rondan por los jardines ajenos en absoluto al drama que vivimos, y que los responsables de estas colonias se desviven para atenderles, al objeto que nada les falte ni sufran la aforanza de sus hogares.

Estas guarderías están completamente subvencionadas por los empleados de seguros de Barcelona, sin ninguna ayuda oficial, habiéndose gastado hasta el presente la suma de 11.715'45 pesetas, todo ello en manu-

Tenientes recién aprobados

Es imprescindible la asistencia de todos los camaradas tenientes recién aprobados a la reunión de hoy, a las doce de la mañana, en el "Casal Carles Marx", para tratar del plan de conferencias.

Continuación de la Asamblea del C. A. D. C. I.

Se convoca a todos los socios a la continuación de la última asamblea ordinaria que tendrá lugar el domingo, a las nueve de la mañana en la sala de actos del "Centre", bajo el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del estado de cuentas y nombramiento de una Comisión revisora; discusión y aprobación de los nuevos Estatutos; elección de cargos, y discusión y votación de las proposiciones que se presenten a la deliberación del Consejo General.

El Consejo Directivo del C. A. D. C. I. tiene a la disposición de sus afiliados el proyecto de Estatutos que se han de discutir en la asamblea del próximo domingo.

Toda esta semana, de cuatro a ocho de la tarde, pueden recogerse en la Secretaría del Consejo Directivo.

Confidencia Nacional del P. S. U. de C.

Radios III, VII, XII, XIII, XIV y XV

Continuando los trabajos de preparación de la I Conferencia Nacional del P. S. U. de C., los días 10, 11 y 12 del corriente se celebrarán las Conferencias de los radios III, VII, XII, XIII, XIV y XV, para discutir los materiales elaborados por el Comité Central y elegir delegados para la Conferencia de Barcelona.

En estas Conferencias, donde estarán representadas todas las células de los correspondientes Radios, los militantes del Partido que no sean delegados podrán asistir para seguir el desarrollo de las mismas.

Radios II, IV, VI, VIII y XI

Hoy, miércoles, tendrá lugar en los Radios II, IV, VI, VIII y XI la inauguración de las respectivas Conferencias de Radio, donde se discutirá el material elaborado por el Comité Central y por el Comité Local, y se elegirán los delegados a la Conferencia de Barcelona.

Estas Conferencias se celebrarán en los mismos locales de los Radios, excepto el Radio XI, que la hará en la calle Consejo de Ciento, 263, y a ellas podrán asistir, para seguir el curso de las mismas, todos los camaradas no delegados.

Las sesiones, que durarán tres días, comenzarán puntualmente, Radios I, V, IX, X y XVI

Los Radios I, V, IX, X y XVI celebrarán la Conferencia de Radio los días 14, 15 y 16, y por lo tanto, es necesario que para aquella fecha las células de los citados Radios hayan discutido ya el material elaborado por el Comité Central y Comité de Barcelona, así como elegido los delegados para dicha Conferencia.

Radio XVII

La Conferencia del Radio XVII empezará mañana, día 8, y durará dos días.

U. G. T. Mitin en el "Gran Price"

Domingo, día 11, a las diez de la mañana DE CARA A LA GUERRA

Hablarán: Arcas, de la Ejecutiva de la Federación Nacional del Transporte. Benejam, de la Ejecutiva de la F. Nacional Fabril y Textil. Moix, director general de Trabajo. Del Barrio, secretario general de la U. G. T. en Cataluña.

Presidirá: JIMENEZ, de la Federación Local.

¡Por la victoria en la guerra!
¡Por el afianzamiento de las conquistas revolucionarias!
¡Por las libertades de todos los pueblos hispanicos!

P. GAUSACHS
Secretario del Sindicato Fabril, Textil y Anoxos de Barcelona (U. G. T.)

EDITORIAL

Ayudar al Gobierno

TODAS las organizaciones políticas y sindicales antifascistas hemos coincidido en que hay que ayudar al Gobierno.

Hay que ayudar al Gobierno porque se trata de un Gobierno nacido de cara a la guerra y con el propósito de supeditarlo todo a la guerra.

Ayudar al nuevo Gobierno de la Generalidad significa, para las organizaciones que participan directamente en las responsabilidades del Poder, trabajar intensamente desde sus respectivos Departamentos y hacer que todas las acciones y todos los afiliados a su respectiva organización actúen en los órdenes del Gobierno y colaboren con entusiasmo en el mayor éxito de todas cuantas disposiciones se dicten por los organismos oficiales.

Ayudar al nuevo Gobierno de la Generalidad significa, para las organizaciones políticas y sindicales que no están directamente representadas en él, trabajar intensamente bajo las órdenes del Gobierno en la realización de sus consignas y acatar sin discusión todas sus disposiciones, porque sabemos que serán disposiciones dirigidas al objetivo supremo de ganar la guerra lo antes posible, sin olvidar que hay un nuevo orden revolucionario establecido que se respeta y se respetará en todas sus partes.

Ayudar al nuevo Gobierno de la Generalidad, para las dos centrales sindicales significa imponer una férrea disciplina de guerra a todos los Sindicatos, a todos los Comités Comarcales, a todas las Federaciones de Industria, y no permitir bajo ningún concepto transgresiones de ninguna especie en la aplicación de las órdenes emanadas del Gobierno; significa colaborar con él en la tarea urgente de movilizar, sin excusa alguna, a todos los trabajadores comprendidos en los reemplazos llamados a incorporarse; significa impulsar el incremento de la producción de guerra y de la que no está relacionada estrechamente con las exigencias de la guerra, pero que precisa para el intercambio de productos con el extranjero y para la obtención de divisas; significa dejar en manos del Gobierno y tener confianza en él, para la resolución que considere más conveniente al país, lo referente a los tipos de salarios que deben regir en las Industrias, teniendo en cuenta el problema que plantea a los trabajadores el incomprensible aumento de los artículos de primera necesidad.

Todas esas colaboraciones pueden y deben prestarse de una manera incondicional, desinteresadamente, considerándolo como un deber y trabajando disciplinadamente todos a las órdenes del Gobierno.

No se pueden poner condiciones al Gobierno ni se pueden pedir concesiones de ninguna especie para llevar a cabo ese trabajo de ayuda a su obra, porque regatearle nuestro esfuerzo sería regatearle esfuerzos a la guerra y a la Revolución, tan estrechamente unida a ella.

Es absurdo hablar continuamente de ayudar al Gobierno y presentarle la factura por adelantado. No se puede hablar desde la Prensa oficial de las organizaciones en el sentido de que estamos dispuestos a ayudar al Gobierno en todas sus tareas y consentir que haya secciones de la propia organización que orienten, de bajo mano, de manera distinta, a los afiliados. Es inadmisibles que se preten-

da condicionar la colaboración a la concesión de unos determinados puestos en el Gobierno, después de haberse salido de él por propia voluntad.

La Unión General de Trabajadores continúa sosteniendo el criterio de que las organizaciones sindicales no tienen por qué participar en la gobernación del país, aunque considera indispensable que deben continuar interviniendo en los organismos oficiales que tienen una estrecha relación con la vida del trabajo y la ordenación de la nueva economía.

"Solidaridad Obrera" de ayer, martes, expresaba, en una noticia de Redacción, el deseo de que sean concedidos a la C. N. T. unos puestos en el Gobierno. El Comité Comarcal del Bajo Llobregat, residente en Hospitalet, ha cursado a sus secciones unas circulares para que desde los lugares de trabajo, y en nombre de C. N. T. - U. G. T. (continuando con su táctica confusionalista de usar nuestras iniciales sin derecho alguno), sean dirigidos telegramas pidiendo la constitución de nuevo Gobierno con representantes "de todos los sectores antifascistas", o sea, con representantes de la C. N. T.

No se puede continuar por ese camino. No puede condicionarse una colaboración que se dice desinteresada. El Comité Regional de la C. N. T. no debe tolerar actuaciones como la de su Comité Comarcal del Bajo Llobregat, residente en Hospitalet, que, no contento con haber desarticulado toda la economía industrial y agraria de su demarcación, pretende ahora levantar contra el Gobierno a los trabajadores inconscientes que se presten a ello.

No se pueden hacer protestas de estar dispuestos a los mayores sacrificios en favor de la guerra, mientras se impulsa, por mediación de las Juntas de algunos Sindicatos, el aumento de los salarios en las empresas con disponibilidades económicas, sin esperar a que salga la escala de salarios oficiales y sin tener en cuenta que otros obreros del mismo ramo no podrán cobrar aumento alguno, ni el jornal vigente en la actualidad, porque las posibilidades de su empresa no lo permiten. Establecer esas desigualdades de salarios entre trabajadores de un mismo ramo es hacer obra antiproletaria y antieconómica.

Colaborar con el Gobierno no puede ser compatible con esa campaña de impunidad absoluta por el movimiento contrarrevolucionario del mes de Mayo y por la actuación de los llamados Incontrolados. No puede aceptarse aquello de borrar y cuenta nueva, ni puede tolerarse que sigan actuando a sus anchas los elementos que, abusando de una representación municipal, por ejemplo, o sin representación alguna, se han erigido en amos y señores de varios pueblos de Cataluña y quieren continuar actuando como si aquí no hubiese pasado nada, como si no existiese un Gobierno que hemos convenido en considerar como el Gobierno de todos los antifascistas y que tiene como misión primordial precipitar la victoria contra los ejércitos invasores.

El Gobierno de la Generalidad ha de contar con el apoyo "incondicional" de todas las organizaciones antifascistas, y los Tribunales Populares han de tener la confianza de las masas porque son Tribunales al servicio de nuestra causa, de la causa de los antifascistas, que es la causa de la Revolución.

Avarez del Vayo salió ayer para París

Le acompaña en su viaje el ex embajador de España en Francia Luis Araquistain

Ayer mañana, a las nueve y media, salió de nuestra ciudad para París, en compañía del ex embajador en aquella ciudad Luis Araquistain, el jefe de la delegación diplomática de la España republicana en la Sociedad de Naciones, ex ministro y comisario general del Ejército, Julio Alvarez del Vayo.

Alvarez del Vayo fue huésped anoche, con su distinguida esposa, del general Pozas, jefe del Ejército del Este. A la cena asistieron asimismo el comisario inspector Crescenciano Bilbao, y el comisario general, Virgilio Llanos.

EL FISCAL GENERAL DE LA REPUBLICA EN BARCELONA

Ortega y Gasset se muestra francamente optimista con respecto a la guerra

Al recibir en el día de ayer el Presidente de la Audiencia los informadores, les dijo que no había más hechos noticiables que el de la toma de posesión del nuevo fiscal de la Audiencia y de haber sido designado como juez especial para intervenir en todos los asuntos de los automóviles al magistrado Jiménez Huertas.

Después presentó a los periodistas al fiscal de la República, Eduardo Ortega y Gasset, que se encontraba en el despacho, antes de la invasión de extrajeros, como vinieron para poder continuar en la posición que hoy se encuentra.

A preguntas de los Informadores respecto a su opinión sobre el momento actual de la guerra, dijo que la suya—y es la misma que se vive en Valencia—es francamente optimista, tanto en su aspecto de la lucha en los distintos frentes como en el interesante aspecto internacional, añadiendo, en cuanto al primer extremo, o sea en el de los combates, que Franco está totalmente fracasado y lo justifica el que de no ser así no hubiera sido necesaria la invasión de extrajeros, como vinieron para poder continuar en la posición que hoy se encuentra.

Dicho esto se despidió con la amabilidad en él característica.

El Dr. Bosch Gimpera habla sobre diversos asuntos de Justicia

Será creado en Cataluña un Tribunal Especial de Espionaje

Ayer mañana recibió a los periodistas en su despacho oficial de la Consejería de Justicia el consejero titular del Departamento, doctor Bosch Gimpera, el cual, después de saludar a los informadores, les habló de su reciente viaje a Valencia, junto con los señores Pi y Suñer y Comera.

En este viaje y en las diversas entrevistas tenidas con el jefe del Gobierno y los ministros de los diversos departamentos con los cuales teníamos que tratar asuntos relacionados con Cataluña, hemos encontrado en todos la mayor cordialidad, lo cual nos permite esperar que de ahora en adelante regirá un perfecto acuerdo entre los dos Gobiernos, y que todos los problemas pendientes o que se susciten serán resueltos en sentido favorable a nuestras aspiraciones. También hemos visitado al Presidente de la República, al que hemos ofrecido nuestros respetos.

Entre los asuntos más importantes que hay pendientes de resolución en este Departamento—añadió—está el de la composición de los Jurados de los Tribunales Populares. Como sabéis, éstos estaban compuestos de representantes de la "Izquierda", Unión de Rabasaires, C. N. T. y U. G. T. El hecho de haber dejado de formar parte del Gobierno de la Generalidad la C. N. T. no es motivo, creo, para excluir de los Tribunales una fuerza importante que siendo representada puede contribuir a dar mayor garantía de imparcialidad a la Justicia del pueblo. Es, por tanto, pienso dictar una orden ampliando con dos representantes del citado partido el número de Jurados de los Tribunales Populares de Cataluña.

Hemos visto—añade—unos bandos del Ministerio de Justicia fijados por las calles y en los cuales se reproduce el decreto creando el Tribunal Especial para la represión del espionaje. Sobre esto he de decir que en mi estancia en Valencia he hablado mucho sobre este asunto con el ministro y que ya está en vías de resolución, a base de crear en Cataluña un Tribunal Especial de Espionaje que atiende a la vez las especiales características de nuestro pueblo y las exigencias de unidad de acción que nos impone la guerra a los dos Gobiernos.

La creación de la Dirección General de Servicios Correccionales y de Readaptación, para cuyo cargo pondré en el Consejo de hoy el nombramiento de Rafael Tasis, plantea de nuevo la necesidad de valorar los Servicios de Prisiones de Cataluña, para llevar a cabo el traspaso de estos servicios a la Generalidad. Yo confío que la nueva organización dada a esta rama permitirá estructurarla de una manera definitiva y de acuerdo con las exigencias del momento. Además de la readaptación de los Servicios de Prisiones, será necesario estudiar la del aumento sufrido por la retribución del personal auxiliar de Justicia, particularmente el de las secretarías de juzgados, con motivo de la supresión de los arcaicos judiciales. Por todo esto, quiero pedir la reunión inmediata de la Comisión Mixta de representantes de los Gobiernos de la República y de la Generalidad, para estudiar y determinar todos estos asuntos y dándoles una solución legal, que regule y apruebe todo lo que ha sido necesario hacer de cara a la revolución y la guerra. Por eso espero mucho de la buena voluntad y el afecto que tiene por Cataluña nuestro estimado amigo Manuel de Irujo, ministro de Justicia de la República, cuyo elogio como patriota vasco y como hombre de la revolución, no es necesario que se haga.

Seguidamente el consejero de Justicia se despidió de los informadores.

Los aumentos de salarios no son válidos si previamente no los ha autorizado la Consejería de Economía

Saliendo al paso de la manobra perturbadora que llevan a cabo algunos Sindicatos de la C. N. T. ordenando el aumento de salarios en varias empresas, conviene recordar la nota oficiosa dictada por la Consejería de Economía, con fecha 23 de Mayo último, durante la gestión del camarada Valero Mas, secretario del Comité Regional de la C. N. T., al frente de dicha Consejería de la Generalidad:

"Esta Consejería de Economía, vistas las muchas consultas que le son hechas solicitando aumentos de salarios por parte de los Consejos de Empresa de las Industrias colectivizadas, hace presente:

- 1.º Que no entra en las atribuciones de dichos Consejos conceder aumentos de salarios, máxime en los momentos actuales en que todo sacrificio es por, y que se impone una política de restricciones que nos asegure el saneamiento de nuestra economía. Únicamente podrá autorizar los aumentos de referencia, mientras no estén constituidos los organismos competentes de la Generalidad, previa solicitud, que se tendrá que presentar justificando su necesidad. 2.º Los miembros de los Consejos de Empresa no pueden percibir ninguna retribución extraordinaria por tal concepto y seguirán cobrando el sueldo que tenían asignado antes de su nombramiento. 3.º El delegado de la Generalidad en las empresas colectivizadas será responsable del cumplimiento de estas disposiciones, obligándose a informar a la Consejería de Economía de toda infracción de las mismas."

El delegado del Instituto Nacional de Previsión habla sobre diversos proyectos de Seguros

El consejero delegado del Instituto Nacional de Previsión de la República, Enrique de Santiago, antes de marchar para Valencia habló con los periodistas sobre el cometido señalado por el Gobierno de la República al Instituto Nacional de Previsión: "Este organismo—dijo—, cuyas funciones adquieran, en estos momentos de profunda transformación social, una importancia limitada, por iniciativa propia y con la aquiescencia del Gobierno, tiene el propósito de transformarse en Organismo General de Seguros. 1.º Cuáles son los principales proyectos e iniciativas que piensa llevar a la práctica el organismo que usted representa?—preguntamos. —Continuamos con muchos proyectos a desarrollar en el futuro; con referencia al Ramo de Seguros Sociales, el más importante y urgente es el de ampliar considerablemente todo lo referente a la Ley de Retiro Obre-

ro, Maternidad y Accidentes de Trabajo. Tenemos también en estudio la implantación del Seguro de Enfermedad e Invalidez prematura, casos que la nueva sociedad que surge debe amparar y que no puede dejar en olvido. Para llevar todos estos proyectos a la práctica—continúa diciendo Enrique de Santiago—, el Instituto Nacional de Previsión necesita como base primordial la cooperación y ayuda de la Caja de Seguros de Cataluña, así como también definir plenamente y establecer en definitiva las relaciones con la Consejería de Trabajo de la Generalidad de Cataluña por medio de la Comisaría de Seguros Sociales. Estoy satisfecho de las atenciones recibidas en todo momento por los representantes de la Generalidad, con cuya colaboración y eficacia y con la de los delegados de la Caja en Barcelona estoy plenamente convencido de llegar a una solución satisfactoria de los diversos asuntos actualmente pendientes de solución. Con estas últimas palabras, el camarada Santiago se despidió amablemente de los periodistas.

La influencia del racionamiento sobre los precios de las subsistencias

por J. M. Jufresa

El mercado de artículos alimenticios es el menos elástico, y, por consiguiente, son las existencias de ellas las que más fácilmente llegan al límite de escasez o escasez, en cuanto la diferencia entre la cantidad máxima y la cantidad mínima de alimentos que pueden consumirse es considerablemente menor que la diferencia entre la cantidad máxima y la cantidad mínima de otros bienes. La escasez de un producto alimenticio provoca tal caída de los precios que llegan a ser inferiores al coste no ya de producción, sino hasta del de recolección. En tal caso sólo puede obtenerse un precio razonable, es decir, que cubre el costo de producción por medios artificiales. Así hemos visto que se destruyeron fuertes cantidades de café, trigo, maíz, etcétera, con el único objeto de lograr para el resto de la cosecha precios remuneradores. Naturalmente que esto en un país socialista no puede suceder, no en un estudio sobre precios es bueno tenerlo en cuenta. No profundizaremos este aspecto, puesto que es el caso inverso el en que nos encontramos y que merece nuestra actual atención.

Una escasez de productos alimenticios aparta los precios de sus máximas reales determinantes, lanzándolos a una desenfrenada carrera al alza. Ello se debe esencialmente a que la de alimentos es la más apremiante e imperiosa de las necesidades y a cuya satisfacción es a la última a que se renuncia voluntariamente, por lo cual los consumidores reservan el dinero que usualmente destinaban a satisfacer otras necesidades para la adquisición de víveres, estableciéndose competencia entre compradores, de donde los precios vienen a determinarse por la cantidad de dinero de que aquellos disponen. También en este caso será necesario valerse de un medio artificial para que los precios sean razonables, es decir, se acerquen a los costos de producción. Este medio es el racionamiento.

Aquí debemos recordar como la escasez de alguno de los alimentos básicos en la dieta común produce una penuria en los demás renglones de la dieta y, por ende, el encarecimiento de aquellos atraera el precio de éstos, en cuanto los alimentos son en mayor o menor grado sustituibles entre sí, y frente el encarecimiento desmesurado de los originalmente escasos, los consumidores lo supliran por los menos escasos, en tanto que ello represente un costo menor para un poder de nutrición aproximadamente igual.

El móvil del racionamiento es evitar que los precios se compran de los consumidores mediante la fijación de un límite a la facultad de adquirir, a la par que dirigir, el consumo. El límite puede fijarse para todos los alimentos que constituyen la dieta corriente o únicamente para aquellos cuyas disponibilidades son inferiores a las usuales y los que por razón de la facultad de sustituirse se consideran más afectados por la escasez de los primeros. Cuando menos el racionamiento debe procurar comprender los artículos escasos y los susceptibles de escasear a consecuencia de la escasez de los primeros en tales cantidades que, al mismo tiempo que aseguren a los consumidores el sustento mínimo indispensable, su adquisición represente al país el mínimo sacrificio posible, aunque para ello se tenga que alterar la proporcionalidad de la dieta normal y supeditar algunas preferencias.

Según el grado de la superescasez puede convenir establecer un racionamiento que llegue hasta intervenir las adquisiciones familiares, mediante la expedición de tarjetas similares a las que se usan para el pan, o ser suficiente la intervención de los artículos que se facilitan a los detallistas; en cambio el racionamiento se hace a éstos de acuerdo con el número de familias que suelen proveer. Esta última forma sólo es recomendable para aquellos artículos cuya escasez no es muy acentuada, al objeto de permitir a los consumidores en cierto grado la selección de acuerdo con sus preferencias. En ambos casos debe darse publicidad a los precios a que deban ser detallados al público a fin de que éste pueda delatar a los que pretendieran especular.

De cualquier forma los precios de los comestibles racionados serán fijados por los organismos competentes e influirán sobre el mercado de los víveres libres, en cuanto un precio excesivo de estos últimos agudizará a los compradores, puesto que tienen asegurado un mínimo indispensable de productos alimenticios, a menos de que limen el espíritu especulativo de los aprovechadores de la Revolución, ya que al hacer insegura la tendencia al alza y, por lo tanto, las utilidades desmedidas, éstos más difícilmente se decidieron a soportar el riesgo de las medidas coercitivas que prohibiendo la especulación se dictaran.

MANIFESTACIONES DEL CONSEJERO DE TRABAJO

El importe de las vacaciones será destinado a necesidades de la guerra

Las Empresas no colectivizadas tendrán que entregar el valor de aquéllas a la Generalidad

En la mañana de ayer, y en su despacho oficial de la Consejería de Trabajo, recibió a los periodistas el titular del Departamento, camarada Rafael Vidiella, el cual, después de saludar a los representantes de la Prensa, comenzó diciendo: "Existe un decreto, como ustedes saben, aprobado por el Gobierno de la Generalidad, por el cual se suprime este año, por las circunstancias de la guerra que atravesamos, las vacaciones a que tenían derecho anualmente los obreros. El mencionado decreto, en uno de sus apartados, señala que las casas no colectivizadas deberán hacer entrega del importe de las vacaciones en sus anteriores manifestaciones, sobre las vacaciones de los obreros, es la siguiente, aparecida en el "Diari Oficial" de ayer: "Teniendo en cuenta lo que dispone el decreto del 16 de Junio último sobre consignación del importe de las vacaciones en la Caja General de Depósitos y Consignaciones de la Generalidad de Cataluña. He resuelto: Primeramente.—Las consignaciones que en virtud de lo que dispone el decreto del 16 de Junio último se han de efectuar en la Caja General de Depósitos y Consignaciones de la Generalidad de Cataluña. Segundo.—El incumplimiento de lo que dispone el extremo anterior de la presente orden dará lugar a imponer multas, sin perjuicio que los infractores sean entregados a los Tribunales Populares para que sean juzgados como desertores al régimen. Barcelona, 2 de Julio de 1937."

Finalmente, el consejero Vidiella dio cuenta a los informadores de que aparecerá una orden de la Consejería de Trabajo de la Generalidad por la cual se dará de tiempo todo lo que resta del mes de Julio para que las casas no colectivizadas ingresen en la Caja General de Depósitos y Consignaciones de la Generalidad de Cataluña el importe de las vacaciones de sus obreros. Una vez hechas estas manifestaciones, el camarada Vidiella se despidió de los informadores.

La disposición a que se refiere el consejero Vidiella en sus anteriores manifestaciones, sobre las vacaciones de los obreros, es la siguiente, aparecida en el "Diari Oficial" de ayer: "Teniendo en cuenta lo que dispone el decreto del 16 de Junio último sobre consignación del importe de las vacaciones en la Caja General de Depósitos y Consignaciones de la Generalidad de Cataluña. He resuelto: Primeramente.—Las consignaciones que en virtud de lo que dispone el decreto del 16 de Junio último se han de efectuar en la Caja General de Depósitos y Consignaciones de la Generalidad de Cataluña. Segundo.—El incumplimiento de lo que dispone el extremo anterior de la presente orden dará lugar a imponer multas, sin perjuicio que los infractores sean entregados a los Tribunales Populares para que sean juzgados como desertores al régimen. Barcelona, 2 de Julio de 1937."

Existen, no obstante, algunas que quieren especular con el posible egotismo de algunos trabajadores, propugnando para que cobren el importe de las vacaciones en cuestión. Creo sinceramente—continúa diciendo el camarada Vidiella—que la casi totalidad de los obreros de Cataluña están de acuerdo en no percibir el importe de sus vacaciones, máxime teniendo en cuenta que tal determinación fue acordada conjuntamente por las representaciones de la C. N. T. y U. G. T., a las cuales convengo a tal efecto en mi despacho oficial.

Existen, no obstante, algunas que quieren especular con el posible egotismo de algunos trabajadores, propugnando para que cobren el importe de las vacaciones en cuestión. Creo sinceramente—continúa diciendo el camarada Vidiella—que la casi totalidad de los obreros de Cataluña están de acuerdo en no percibir el importe de sus vacaciones, máxime teniendo en cuenta que tal determinación fue acordada conjuntamente por las representaciones de la C. N. T. y U. G. T., a las cuales convengo a tal efecto en mi despacho oficial.

Nueva Junta de la Agrupación de Estudios Políticos y Sociales

En la reunión general extraordinaria celebrada por la "Agrupación de Estudios Políticos y Sociales" (Luis Companys), quedó constituido el siguiente Consejo Directivo. Presidente: Ramón Venceslada Duch; vicepresidente: Salvador Coll Ferris; vicepresidente segundo: Constantino Illambrián Morat; secretario, José Navarro Muns; vicesecretario, Enrique Martí Casas; tesoroero, Francisco Ferrer Hernández; contador, César Domínguez Carbón; bibliotecario, Pedro Badosa Guardiola; vocales, Eduardo Bonada Barbosa, José María Mir Martí y Leandro Ribera de los Ríos. Como era que esta Agrupación no está sujeta a ninguna disciplina política, acordó manifestar el Presidente de la Generalidad de Cataluña su adhesión más sincera, demostrando así la estima y respeto que le inspira las orientaciones que da a la nueva estructura política y económica de nuestro país.

GENERALIDAD

Los consejeros que fueron a Valencia informaron ayer al Consejo de las gestiones realizadas cerca de Gobierno de la República

La Consejería de Abastos será el único comprador de todo el trigo de Cataluña

A las seis de la tarde de ayer se celebró en el Palacio de la Generalidad la anunciada reunión del Consejo de la Generalidad.

Acudieron al Consejo todos los componentes del Gobierno, toda vez que los consejeros que se encontraban en Valencia habían llegado algunos en la tarde de ayer. Por tanto, minutos antes de la hora en que estaba anunciada la reunión, llegaron al Palacio de la Generalidad los miembros del Gobierno de Cataluña, pasando seguidamente a reunirse al salón de sesiones, bajo la presidencia del Presidente del Gobierno, Luis Companys.

El Consejo terminó cerca de las nueve y cuarto, y abandonaron el salón de reunión, juntos, los consejeros Comera, Vidiella, Serra Pàmies y Calvet.

Los periodistas interrogaron al consejero de Economía, Comera, el cual les dijo que no había sido aprobado ningún decreto de interés, habiendo únicamente uno del Departamento de Agricultura sobre el trigo.

El camarada Calvet, consejero de Agricultura que, como antes decimos, acompañaba a Comera, manifestó a los periodistas que había sido aprobada una disposición de su Departamento, y que en la Consejería de Abastos será el único comprador de todo el trigo cosechado en Cataluña, al objeto de evitar las especulaciones de los acaparadores.

Los Sindicatos Agrícolas—agregó—, o los Ayuntamientos en aquellos pueblos que no existen estos organismos, cuidarán de recoger las existencias de los campesinos para trasvasarlas a la Consejería.

Dichas estas palabras, el consejero se despidió de los informadores.

A continuación salieron los consejeros de Hacienda y Justicia, los cuales no hicieron manifestaciones.

El titular de Cultura, Carlos Pi y Suñer, a su salida, dijo a los reporteros que no había presentado al Consejo ningún decreto de su Departamento, añadiendo que principalmente habían tratado de las entrevistas hechas en Valencia por los representantes del Gobierno de la República, habiendo encontrado en ellas la mayor cordialidad y disposición para todos los asuntos relacionados con Cataluña.

En resumen—terminó diciendo—, muy buena impresión del viaje. En último en abandonar el Salón de Sesiones fue el Presidente Companys, el cual a preguntas de los periodistas, dijo: —Ha sido un Consejo de estudio y cambio de impresiones sobre el viaje de los consejeros a Valencia.

La referencia oficial

El consejero de Gobernación y secretario del Consejo, Spert, facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficial de la reunión del Consejo: "El Consejo ha escuchado el informe de la comisión de consejeros que ha regresado de Valencia referente a las cuestiones de coordinación de los Gobiernos de Cataluña y de la República, en todos los aspectos en que ejercen funciones conjuntas. La satisfactoria impresión de los comisionados ha complacido al Consejo.

Con el objeto de puntualizar algunos de estos aspectos han sido encomendadas algunas ponencias que se discutirán en el próximo Consejo. A continuación el Consejo ha aprobado numerosos Decretos, entre los cuales hay que destacar uno de Agricultura referente a la producción de trigo en Cataluña. Ha sido nombrado director general de los Servicios Correccionales Rafael Tasis y Marca.

El consejero de Gobernación ha dado cuenta de los asuntos de su Departamento y de la situación general de los Ayuntamientos catalanes. En el despacho ordinario se han aprobado los siguientes Decretos: TRABAJO Y OBRAS PUBLICAS.—Regulando los sueldos que han de percibir los funcionarios de este Departamento adscritos al Cuerpo de Vigilantes de caminos. Otro habilitando un crédito de tres millones de pesetas con el objeto de que puedan satisfacerse a los contratistas los importes de las certificaciones, adiciones y remanentes pendientes.

ECONOMIA.—Decreto disolviendo el Comisariado de Agua, Gas y Electricidad.

AGRICULTURA.—Fijando normas para regular la compra-venta y circulación de la producción triguera en Cataluña.

JUSTICIA.—Decreto introduciendo modificaciones en las plantillas de personal judicial anexo al Decreto de 5 de Septiembre de 1936.

Sustituyendo la denominación de alguaciles de las Audiencias, Tribunales Industriales y Juzgados de Primera Instancia de Cataluña, por la de agentes judiciales de Cataluña y dándoles la consideración de agentes de la autoridad.

Decreto nombrando director general de Servicios Correccionales y de

El día del Presidente

El Presidente de la Generalidad pasó la mañana de ayer trabajando en el despacho de la Residencia, con su secretario y alto personal de su Departamento, ultimando diversos decretos de trámite que debían ser estudiados y aprobados en la reunión del Consejo que se celebró por la tarde.

A primeras horas de la tarde, el señor Companys se trasladó a los departamentos oficiales de Presidencia al objeto de recibir audiencias.

Entre las personas que visitaron al Presidente Companys figuran: el jefe de las fuerzas de Seguridad, teniente coronel Benítez; teniente coronel Arrando; Junta de Defensa Pasiva; Alfredo Just Gimeno; el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Ebro; Masocarell, mayor Emilio Mascort; Adolfo Cabús, delegado especial de los Servicios Sociales en Cataluña.

También han visitado al Presidente el director general de Crédito y Tesorería, Luis Mestre, acompañado de Ramón Sanahuja, secretario de la Federación de Esquerra Republicana de Tarragona, y de Francisco Adell, redactor jefe del diario "Liberador", comisionados por el Primer Congreso de Esquerra Republicana de Cataluña de las comarcas tarraconenses, para transmitir al Presidente Companys de una fervorosa salutación en virtud del acuerdo tomado en el citado acto de Tortosa.

Ha comenzado victoriosamente a operarse en el frente del Centro

El Ejército Popular ha ocupado dos importantes pueblos a treinta kilómetros de Madrid

Han sido abatidos tres aviones enemigos, volados los depósitos de combustible de Navalcarnero y capturados ochenta y un prisioneros, entre ellos un comandante y dos tenientes de artillería

En Seseña han sido mejoradas nuestras posiciones

VALENCIA, 6.—Comunicado oficial de guerra facilitado esta tarde: "Dispuestos para una acción ofensiva en la que habían de participar las fuerzas del Ejército del Centro, se iniciaron al amanecer las operaciones trazadas por el Mando y de las cuales constituyó el prólogo una acción intensiva de nuestra aviación sobre las posiciones enemigas de primera línea y de la retaguardia. Consecuencia de uno de los primeros ataques aéreos, fué el incendio y destrucción de los depósitos de gasolina en Navalcarnero. Bien concertadas la aviación y la artillería, que también ha jugado un papel importante, permitieron el avance de nuestras tropas de tierra hasta ocupar el pueblo de Seseña que está en nuestro poder. Con motivo de esta ocupación se hicieron al enemigo prisioneros, entre los cuales figuró un comandante de artillería, dos oficiales y un sargento del mismo arma.

En el avance, nuestras tropas lograron situarse en las cercanías de un pueblo en el cual se está librando a esta hora (cuatro de la tarde) un violento combate.

Nuestras baterías antiaéreas consiguieron derribar a un avión enemigo, habiendo perdido nosotros otro."

Parte de las ocho de la noche: "Centro.—Con objeto de aprovechar los resultados de un fuerte bombardeo que realizaba la aviación leal, nuestras tropas emprendieron, a las tres de la tarde, un movimien-

to ofensivo contra las posiciones enemigas en el frente que va de Villaverde a Usca.

Dichas posiciones fueron asaltadas y ocupadas rápidamente, pues el enemigo no pudo resistir la impetuosa acometida de nuestros soldados y abandonó en masa sus reducidos, de los cuales nos adueñamos, haciendo dentro de ellos varios prisioneros.

Al terminar la jornada continuamos dueños de todas las referidas posiciones.

En virtud del cambio de línea que significa este avance, queda cortada la carretera de Madrid a Toledo, entre los kilómetros seis y siete.

Las operaciones a que hacía mención el parte facilitado a las cuatro de la tarde, han proseguido hasta acabar el día. Seguimos dueños de los caminos que a dicho pueblo afluyen y nos mantenemos en posiciones muy cercanas a puntos a los cuales está enviando el enemigo considerables refuerzos.

La lucha en tales lugares, a última hora de la tarde, ha sido durísima. El número de prisioneros que hemos hechos en el ascenso asciende a ochenta y uno.

Sobre Navalcarnero, nuestros aparatos de caza entablaron combate al amanecer con diez "Heinkels", derribando a dos de éstos, que cayeron envueltos en llamas.

Esta tarde hubo también actividad por iniciativa nuestra en las cercanías de Seseña, donde logramos mejorar las posiciones tomadas ayer junto a la Cuesta de la Reina.

En el frente del Tajo hay que registrar un acaudal golpe de mano a cargo de guerrilleros leales y que ha determinado que desde hace cuarenta y ocho horas no circulen trenes por la línea de la Compañía del Oeste.

El enemigo despliega en la retaguardia de sus líneas inmediatas a Madrid grandísima actividad para acudir en socorro de aquellas fuerzas suyas que, batidas por nosotros, retroceden, y de aquellas otras que se encuentran en situación comprometidísima.

La actividad de la aviación

Bombarderos efectuados por la aviación leal durante la mañana de hoy:

A las seis.—Las trincheras enemigas próximas a este pueblo, en tres pasadas.

A las siete y diez.—Tropas enemigas entre

A las seis y once.—El bosque situado entre el Guadarrama y el pueblo de Romanillos, donde se advertían contingentes facciosos, cayendo las bombas muy repartidas por toda el área del bosque.

A las siete y veinte.—El pueblo de Seseña, cayendo todas las bombas en el centro del objetivo.

A las seis y veintidós.—El Estado Mayor y las reservas enemigas en Navalcarnero, alcanzando el objetivo todas las bombas y produciéndose un gran incendio, seguido de

explosión y una enorme humareda, sin duda por haber sido incendiados los depósitos de combustibles líquidos.

A las seis y cincuenta.—Trincheras enemigas de Navalcarnero, en tres pasadas.

A las nueve.—Reservas enemigas y Estado Mayor en Navalcarnero.

Al terminar este servicio, nuestros aparatos fueron abatidos por tres Fiat enemigos. Se vio que un Fiat descendía en viraje muy cerrado, echando humo por la cual se supone que se le derribó.

A las diez y cuarenta.—Ocho cazas monoplazas que realizaban vuelos de reconocimiento, descubrieron un convoy formado por treinta y cinco camiones y algunos coches rápidos entre Hoyo de Pineros y Cebreros, vehículos a los que ametrallaron intensamente.—Febus.

VALENCIA, 6.—Ministerio de Defensa Nacional. Parte de Aviación de la noche:

Ejército de Aire.—Por cuatro veces durante el día la aviación facciosa intentó bombardear Mahón. Nuestros barcos, a los que se venía siguiendo, entraron sin novedad en el puerto. Las baterías antiaéreas funcionaron con tal eficacia que un aparato de bombardeo fué derribado, cayendo al mar.

En la región Centre han sido objeto de bombardeo las posiciones enemigas de Navalcarnero. En este pueblo quedó en llamas el depósito de gasolina, sacando nuestros pilotos a provocar con ello un imenso incendio.

Desde muy temprano actuaron

Documento importantísimo

El Partido Comunista se dirige oficialmente al Socialista, proponiendo la unificación de ambos

MADRID, 6.—Se ha publicado una extensa carta del bureau político del Partido Comunista, dirigida a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero español, haciéndole una propuesta oficial y concreta de unificación.

Después de unas palabras de saludo, expone las condiciones que fija para la creación inmediata del Par-

tido Único. Existe ya la base programática para la unificación. Precisa un indispensable programa de guerra. Aboga por una política de impulsar nuestro Ejército, Industrias de guerra, transportes y comunicaciones.

Reconocimiento del derecho de independencia para catalanes, gal-

gos y vascos. Relaciones de alianza con la pequeña burguesía y un Orden Público riguroso. Por último inserta los principios de organización.

Firma la carta el secretario general del bureau político del Partido. La carta ocupa una plana de "Mundo Obrero", en torno al retrato de José Díaz.—Febus.

Partes oficiales del frente de Aragón

Las fuerzas republicanas, en un brioso avance, conquistan varias posiciones importantes

EL DE LA MANANA (14'15): "Se han efectuado golpes de mano en distintos sectores del frente y se han ocupado varias posiciones estratégicas y castigado duramente a las fuerzas enemigas. Por nuestra parte no ha habido que lamentar bajas."

EL DE LA NOCHE: "Nuestras fuerzas, en brioso avance, han tomado importantes posiciones, entre ellas la de Agudillo, situada en las proximidades de Alfajarín. He felicitado a las tropas y mando por su brillante actuación."

tirando las bombas con toda precisión en los objetivos señalados.—Febus.

Ocupación de

VALENCIA, 6.—Parte de las do-

ce de la noche del Ministerio de Defensa Nacional: "Esta noche, después de un brioso ataque de conjunto por las fuerzas que lo rodean, ha caído en nuestra poder un pueblo.—Febus.

Leed LAS NOTICIAS

LOS INTELLECTUALES ANTIFASCISTAS EN MADRID

Se ha celebrado la inauguración oficial del Congreso

MADRID, 6.—Ayer, a las siete y media de la tarde, llegaron a Madrid los delegados del Congreso Internacional Antifascista de Escritores.

Les esperaba el coronel Redondo, en representación del general Mija.

Reunidos todos los delegados, el escritor Corpus Barga les dirigió la palabra, diciendo que se encontraban en la ciudad invitada, que es ya, no sólo la catedral de España, sino del mundo antifascista.

El coronel Redondo leyó las siguientes cuartillas del general Mija:

"Es para mí una gran satisfacción como español y como general jefe del Ejército del Centro, recibir en la capital de la República Española huéspedes tan ilustres que tanto han hecho, hacen y harán por la causa que, con las armas en la mano, defiende el pueblo español.

"Vosotros conocéis y sabéis la justicia que nos asiste en esta guerra, que ya no es de dos bandos políticos en discordia, esto es, una guerra civil; es una guerra en la cual, a la vez que se defiende la causa de la justicia y el derecho ciudadano, no sólo de España sino del mundo entero, se quiere evitar la invasión de nuestro país por armas mercenarias de los países imperialistas en coalición con los moros.

"Nuestros enemigos pelean bajo la bandera de la civilización y del capitalismo; y para lograr esto, traen en sus filas italianos, alemanes, irlandeses, moros, eritros, etc. ¿Es con esta gama con la que se quiere conquistar España para el nazismo? ¿Civilizar España España fue la madre de la civilización y no necesita de ellos para conservarla.

"No nos enojemos: esta guerra —mundo está convencido de ello— es del fascismo contra la democracia. Se desarrolla en España por haber encontrado en ella terreno abonado. El fascismo internacional encontró en nuestro suelo unos elementos que nacidos en España, no le amaban ni la sentían. Sólo el odio a la democracia les pudo llevar a esta traición para con su patria.

"Yo quiero que todos vosotros, al marchar a vuestro país, seáis los herederos de esta tragedia española. Ya veis: Madrid tiene los frentes de guerra en sus arrabales desde hace ocho meses. En sus habitantes, que hacen la vida con toda normalidad, no notarán síntomas de sufrimiento por el peligro cercano; más bien parece que la pelea se desarrolla a miles de kilómetros de su residencia. Hacen sus compras y asisten a los espectáculos públicos, envueltos en la zona batida por los proyectiles, como si ninguna preocupación. Ni una voz se levanta para quejarse; sólo hay palabras de indignación para la mano criminal que dispara.

La moral de este pueblo, como tres observando, es magnífica. La de los combatientes, inmejorable. ¿Creéis, camaradas, que se puede perder esta guerra con tan buen material? La moral de Madrid no responde a los malos sucesos de que los combates se desarrollan en todos los frentes.

En el campo faccioso tenemos miles de hermanos nuestros, que alientan como nosotros y que esperan nuestro triunfo, que les ha de liberar. Y esto no debe hacernos separar mucho tiempo. Sabemos que tenemos la ayuda moral de muchas naciones que, en espíritu, están con nosotros; más que esto lo que necesitamos. Que esto, como ya he visto y lo veis, estamos serios. Necesitamos una ayuda más eficaz; necesitamos que

todos los antifascistas del mundo se agrupen.

Sabemos también que la pelea para nosotros ha de ser dura, muy dura; pero no nos asustamos: la conocemos y en el año de guerra que sufre nuestro pueblo hemos pasado por momentos de gran peligro, de los que hemos salido airoso. Cuanto más numeroso sea el enemigo, con más ardor pelearemos. Sabemos que el triunfo nos pertenece; vamos a conquistarlo, y después se lo ofreceremos al mundo, como ejemplo a seguir.

Ahora, para terminar, os diré que hagáis llegar a nuestros hermanos del mundo la verdad exacta de nuestra epopeya y que no den lugar con su pasividad de espectadores a convertirse en actores de una guerra como la nuestra.

Nada más Salud.—Febus.

Esta mañana, a las doce, en el Auditorium se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso Internacional de Escritores Antifascistas.

Presidió el cubano Marinello, que habló brevemente y propuso para la presidencia de honor a todos los escritores internacionales muertos en

defensa de la libertad; a los camaradas aliancistas caídos en defensa de la Patria; al general Miaja y a los heroicos defensores de Madrid.

La propuesta fué aprobada en medio de grandes aplausos.

Hablaron a continuación José M. Aguilar, como delegado del Ministerio de Instrucción Pública en Madrid, que saludó a los congresistas en nombre del Gobierno; después lo hizo Ludwig Renn, de Alemania; y, sucesivamente, hablaron Moustegass, de Francia; Vlastakis, de la Unión Soviética; Ralph Borsari, de Inglaterra; Potenza, de Italia; Vaucher, de Suiza; Sei, de China; Corpus Barga, representante de los escritores de Madrid; Angel Gallego, presidente de la primera zona del Sindicato Ferroviario y otros escritores.

También el francés Bloch dió lectura a un informe sobre la labor realizada.

El delegado argentino Córdoba y Corruero presentaron una ponencia solicitando que la ayuda al pueblo español antifascista sea más eficaz.

Intervinieron otros camaradas y, a las dos de la tarde, se levantó la sesión.—Febus.

El P. O. U. M. persiste en su labor de provocación

En una octavilla trata de mezclar a la C.N.T. en un nuevo movimiento contrarrevolucionario

VALENCIA, 6.—El Comité Nacional de la C. N. T. nos remite una nota en la que dice:

"Anochecer llega a nuestras manos una octavilla firmada por la sección bolchevique leninista de España (por la IV Internacional), en la que se habla de huelgas, formación de Comités revolucionarios, etc., y dice Viva la unidad de acción C. N. T. F. A. I. P. O. U. M."

No sabemos si se trata de una manobra de carácter político o si responde a los malos sucesos de que nos firman la octavilla, pero sea quien sea, tenemos que hacer constar públicamente lo siguiente:

Primero.—No hay ningún pacto

entre nosotros y el P. O. U. M. Elavar nuestra voz pidiendo justicia, nada más que justicia, no equivale a la existencia de pactos ni a ninguna "unidad de acción". Nuestro movimiento libertario tiene la suficiente personalidad para actuar en absoluta independencia.

Segundo.—Que no hemos declarado ninguna huelga, y

Tercero.—Que nadie debe atender otras consignas ni orientaciones que las que emanan de los Comités responsables.

Termina llamando la atención a sus camaradas contra los manejos sucios.—Febus.

Elogios a la Juventud Socialista combatiente

Hansen, Ollenhauer y Green visitan a Cordero y Lamonedá

VALENCIA, 6.—El subsecretario de Instrucción Pública nos ha manifestado que el Ministerio está ocupado ahora en resolver el problema de creación de bibliotecas en todos los pueblos de la España leal.

Ya se han creado bibliotecas en los Institutos de Segunda Enseñanza y otras instituciones. Todas ellas tienen carácter circular.

A la Cámara del Libro se le ha concedido una primera subvención de cien mil pesetas para la instalación de librerías en los pueblos donde no existen.

Estas medidas—añadió—responden

a nuestra consigna de que "el libro no debe ser considerado como un objeto comercial, sino como un verdadero vehículo de cultura".

La Junta de adquisición e intercambio de libros tiene una subvención de ocho millones, que destina a la creación de nuevas bibliotecas. Es necesario que todos los Ayuntamientos y agrupaciones políticas y obreras que deseen tener una biblioteca, se dirijan a la Junta, quien les enviará un lote de libros con las instrucciones reglamentarias para el funcionamiento de las bibliotecas.—Febus.

LA REGION

La U. G. T. reúne en un mitin al pueblo de Sabadell

Nuestro secretario general, José Del Barrio, marca la posición de nuestra organización ante los momentos actuales

Hay que convertir a Cataluña en una gran fábrica de guerra; hay que organizar un verdadero ejército productor

SABADELL, 6.—Convocado por los Sindicatos de la U. G. T. tuvo lugar ayer tarde, en el cine de verano Cataluña Park, de Sabadell, el acto en el que se habla de fijar la posición de la organización ante el momento actual que se vive.

Palabras del camarada Mira

Con el local lleno por completo de público, comenzó el acto, haciendo uso de la palabra el presidente, M. Mira, quien comenzó diciendo que era necesario ponerse en contacto con los aliados para salir al peso de determinadas campañas, con las que no está conforme la U. G. T., respecto a colectivizaciones. La organización—dice—quiere hacerlas, pero de modo legal y de aquello en que sean posible y beneficioso.

Señala el momento actual de la lucha para decir que es necesaria la colaboración efectiva de todos para producir lo necesario y evitar otros tristes acontecimientos como los de Málaga y Bilbao, y como la Sindical tiene perfectamente claras sus consignas para ganar la guerra, es preciso que la retaguardia colabore no con promesas, sino con realidades efectivas.

Al terminar fué muy aplaudido.

Habla el camarada Roses

A continuación hace uso de la palabra el camarada Roses, el que dice que, debido a la actitud de las democracias, se hace indispensable que el pueblo, con su esfuerzo, supla las deficiencias de aquellas posiciones.

A continuación se refiere a la constitución del actual Gobierno para hacer constar que es el representante del verdadero frente antifascista y debe contar con la absoluta confianza del pueblo.

Termina diciendo que la U. G. T. demostrará que tiene una perfecta concepción de los problemas que plantea la guerra, y habrá de hallarse la adecuada solución.

Terminando su peroración fué aplaudido por la concurrencia.

Parlamento del compañero Fornells

Seguidamente hace uso de la palabra el camarada Ricardo Fornells,

comenzando por destacar como consigna del momento la necesidad de crear una moral de guerra.

Hace ver el error que se cometió al estimar que se trataba de una guerra hecha por unos generales borrachos y unos curas trabucadores. Esta tarde hubo también actividad por iniciativa nuestra en las cercanías de Seseña, donde logramos mejorar las posiciones tomadas ayer junto a la Cuesta de la Reina.

El camarada Moix

A continuación habla el camarada Moix, ocupándose en primer término de la urgencia en resolver los problemas planteados por la guerra.

Continúa después hablando del asunto de la constitución del Gobierno de la Generalidad y de la capacidad del pueblo catalán por haber resistido tanto trastorno como se le ha ocasionado con ciertas actuaciones.

Concreta después la posición de la U. G. T. de apoyar resueltamente al Gobierno hasta el punto de llegar a los mayores sacrificios, por entender que no es momento de retrocesos doctrinarios, sino, por el contrario, de apoyar al Gobierno para lograr la victoria. Después nadie particularmente podrá atribuirle el triunfo, porque éste será siempre del pueblo, que lo dió todo por lo grande.

Señala que las circunstancias exigen obras y no palabras, y que los que organicen y encaucen las ansias populares de acabar la guerra serán los que mayor servicio habrán prestado a la causa del antifascismo y a las reivindicaciones proletarias.

Al terminar fué ovacionado durante largo rato.

Discurso del camarada Del Barrio

En medio de una gran ovación se levanta a hablar el secretario ge-

neral de la U. G. T. de Cataluña, camarada José del Barrio, quien comenzó diciendo que los momentos revolucionarios de los pueblos pasan a la historia con más o menos prisa, según es la justicia de las reivindicaciones que las impulsan.

Para comprobar esto recuerda lo ocurrido cuando el momento del 6 de Octubre, en el que todos los hombres y mujeres se colocaron llenos de entusiasmo al lado de los líderes, y cuando llegó el momento de responder ante los Tribunales facciosos, los que, como en la actualidad, en el movimiento así lo declaraban por estimarlo como un honor, llegando hasta el punto de que cantaban "La Internacional" ante los jueces cuando eran condenados a la pena de muerte.

Contrasta a continuación estos hechos con lo sucedido cuando el movimiento del mes de Mayo último. Entonces—dice—el pueblo no se puso al lado de los sublevados y no se puso porque entonces no se trataba de conseguir reivindicaciones proletarias, como tampoco los actuales en él se presentaron ante el Tribunal del pueblo; entonces se perseguían fines muy distintos, los que inspiraron al 6 de Octubre. En Mayo se pretendía la total conquista del poder a la par que el aniquilamiento de otras organizaciones que se oponían al avance de aquella locura y que ellos llamaban revolución.

En este punto remarca el orador la gran capacidad que tiene Cataluña para poder resistir los once meses de guerra, acompañados de estas actuaciones y otras análogas.

Pasa después a ocuparse de la crisis del Gobierno de la Generalidad y las causas que impedian su solución, haciendo constar en este punto que una parte de la C. N. T. quería, en realidad, todo el poder para ella, pues pretendía desempeñar las Consejerías de Defensa, Orden Público, Economía y todas aquellas que mayor influencia podían tener en el resultado de la guerra, y como parte lo consiguió y perdió entonces la batalla política, quiso ganarla por otros procedimientos que todos sabemos lo estafarón, que resultaron porque el pueblo se colocó del lado de los que le marcaron el camino de la política constructiva.

Por esto — continúa diciendo — Cataluña tiene hoy un Gobierno distinto al de Mayo, porque el pueblo supo dar todo el calor y entusiasmo que se le ofrecieron a esas actuaciones.

Más tarde se refiere a la sindical U. G. T., haciendo constar que ella dió su opinión desde el primer momento, remarcando que no necesitaba formar parte del Gobierno para prestarle todo el calor y apoyo, por estimar ello necesario para ganar la guerra. Lo ha hecho con abundancia con hombres e iniciativas, habiendo presentado un programa, no ya de los principios en que se inspira la sindical, sino los que conducen más rápidamente a ganar la guerra, con independencia de que las distintas Consejerías rindan el mayor trabajo útil posible y lo que era primordial: acabar con el desorden de los once meses transcurridos.

Al terminar este párrafo, con gran entusiasmo dice que es preciso ponerse todos en pie de guerra, cosa que ya va haciéndose en algunos centros oficiales, en los que, como en la Consejería de Abastos, Serra Pàmies ha dispuesto que cesen en sus cargos los que por la edad deban ingresar en filas para coger las armas, mandando a las listas de los comprendidos en ellas al capitán general de las fuerzas del Este.

Hay que movilizar — prosigue diciendo — a cuantos están en condiciones de luchar; hay que organizar batallones disciplinados con los emboscados desertores; hay que convertir a Cataluña en una gran fábrica de guerra, puesto que ella puede aportar todo cuanto necesitan los frentes, en vez de producir el 30 por 100 de sus posibilidades; hay que perseguir a los que como movilizados pretenden emboscarse en las fábricas; hay que organizar un verdadero ejército productor.

Para todo esto pide la U. G. T. la colaboración de todos, porque lo estima necesario para ganar la guerra. También la sindical se ocupa del problema de la crisis de la vida y atacará a cuantos son culpables de ella, como esos Comités que compran el 15 por ciento de carne a 275 y lo venden a 15 pesetas, con lo que perjudican la economía del pueblo y dificultan el camino de la victoria.

Por último dice que es necesario emboscarse el triunfo de la guerra a todo interés particular ni de partido, haciendo la afirmación que sin la victoria de los antifascistas se habrían perdido todas las reivindicaciones del proletariado, y conseguiría la U. G. T. trabajar con todo dinamismo constructivo y marchará al frente de todos para conseguir el triunfo del antifascismo, y las reivindicaciones proletarias.

Tanto en diversos lugares de su discurso como al terminarlo fué calorosamente aplaudido el secretario general de la U. G. T.

Después se aprobó por aclamación las siguientes conclusiones, que fueron telegrafadas al Presidente de la Generalidad de Cataluña:

"El pueblo de Sabadell, convocado por los Sindicatos de la U. G. T., renueva su adhesión al Gobierno de la Generalidad, instándole para que lleve a la práctica la formación de un potente Ejército; intensificar la producción de las industrias de guerra, y a continuar en las conquistas del proletariado.

Asimismo estiman de necesidad la renovación de los Ayuntamientos, lo que debe hacerse rápidamente para poder normalizar la vida administrativa de ellos, lo que contribuirá

MOSCU, 6.—El empréstito de defensa está constituyendo un éxito. Solamente en la región de Moscú (sin contar la capital), el valor de las suscripciones hechas asciende a 141.813.000 rublos.—Fabra.

LAS NOTICIAS

PORTAVOZ DE LA UNIÓN GENERAL DE TRABAJADORES

PARIS, 6.—Esta mañana se ha declarado un incendio en el Pabellón de la Paz, de la Exposición Internacional. El fuego ha podido ser apagado por los mismos bomberos que trabajaban allí.—Fabra.

Cada minuto que pasa el fascismo inventa un nuevo "chantage"

El reconocimiento de la beligerancia, por la retirada de extranjeros

La confusión en Londres es extraordinaria

BERLÍN, 6.—Según el correspondiente en Londres del periódico "Völkischer Beobachter" en los círculos competentes británicos se cree que Downing Street prepara un compromiso relativo al control de la no intervención.

Este acuerdo consiste en conceder los derechos de beligerante en una zona de tres millas a los bandos; sería mantenido el control naval y se empezaría inmediatamente la retirada de los extranjeros.—Fabra.

La Argentina desmiente otra vez el reconocimiento de la beligerancia

BUENOS AIRES, 6.—El ministro de Negocios Extranjeros confirma que la Argentina no tiene la intención de tomar la iniciativa del reconocimiento de beligerancia a favor de Franco.

Se agrega que las versiones circuladas en el extranjero relativas a un eventual reconocimiento del gobierno de Burgos por la Argentina están desprovistas de todo fundamento.—Fabra.

Los comentarios en Londres

LONDRES, 6.—Impresión del enviado especial de la Agencia Fabra: Esta mañana en los pasillos de Westminster se oían manifestaciones optimistas sobre la situación internacional. En los círculos conservadores la existencia de una general. Los elogios tributados a Eden y a los altos funcionarios y diplomáticos británicos eran absolutos y se ponía de relieve que "por primera vez se había obtenido una victoria moral sobre Italia y Alemania".

El optimismo no compartió por los círculos de izquierda—parecía referirse a la situación de los rebeldes españoles. Es evidente que en las últimas 48 horas Inglaterra ha aumentado, duplicado y exigido ciertos cambios de actitud, y nada lo demuestra tanto como el tono empleado en sus comentarios por el locutor de Radio Club portugués al servicio de los facciosos españoles. Tuglietta—cuya política permanente ha sido lo que ella dice "aislar" el conflicto español—se ha dirigido esta vez directamente a los rebeldes españoles. Quizás hayan intervenido en todo esto agregados comentarios de se haya hablado de ciertos aspectos de la situación de Bilbao, como por ejemplo, la reanudación de actividades de la "Orocena". Pero lo que con más ahínco han deseado los diplomáticos británicos es que el Estado español se comprometa a poner en evidencia los desmoronamientos exteriores de España de italianos y alemanes, y poder dirigirse directamente a Roma y Berlín como Estados que han emprendido una acción en España al margen de los deseos de los facciosos. Se trata, en una palabra, de provocar una escisión entre la opinión combinada de Roma y Berlín y la de Franco y Edén, por lo visto, no sabe qué hacer con las innumerables complicaciones que le salen a cada paso entre la población civil y los "voluntarios", y está dispuesto a acceder a los deseos de la plataforma de "estabilidad" y se haya hablado de ciertos aspectos de la situación de poder desahucarse de las complicaciones en que le han metido los "técnicos" y "diplomáticos" fascistas que están a su servicio.

Por otra parte, en Londres se ha comentado con bastante amplitud esta "voite-face" de Alemania que ahora ha descubierto un nuevo sistema de control: poner observadores en todos los principales puertos españoles. Alemania afirma que el control naval, con patrullas, es muy costoso y no sirve para nada. ¿Preparará Alemania la coartada para retirarse del Mediterráneo? ¿O desea evitar la concentración de barcos ingleses en aguas españolas, con la consiguiente debilitación de las posiciones italianas? Parece ser que Italia teme esta eventualidad: la de un bloque "técnico" por parte de Inglaterra. Y quizás la proposición alemana tiene por finalidad evitar este percance.

Como puede verse por el comentario anterior, la confusión en Londres es extraordinaria y nadie sabe aún lo que va a pasar en la reunión del Comité Plenario. Las 27 naciones miembros se encontrarán ante intereses diplomáticos tan considerables que una vez más un conflicto español demostrará la importancia que reviste para los dos ejes Roma-Berlín y París-Londres.—Fabra.

La beligerancia por la retirada de «voluntarios»

LONDRES, 6.—El señor Corbin, embajador de Francia en Londres, se ha entrevistado esta mañana con el señor Edén para tratar de la cuestión del control y de la suerte que debe correr la no intervención.

En los círculos se concede gran importancia a esta entrevista, pero los detalles de la misma no son todavía conocidos.

En dichos círculos, por otra parte, no se ha podido obtener confirmación alguna de las informaciones publicadas por ciertos periódicos, según las cuales, durante la entrevista celebrada ayer en Berlín entre Neville Henderson y von Neurath, el primero habría anunciado que Inglaterra estaba dispuesta a conceder el derecho de beligerancia a ambas partes, siempre que existiese un compromiso formal de proceder a la retirada de los "voluntarios" extranjeros.—Fabra.

El Plenario se reunirá el viernes

LONDRES, 6.—El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que cree que la reunión plenaria del Comité de no intervención se celebrará el día 9 de este mes.—Fabra.

A Eden le falta tiempo aún para estudiar los problemas

LONDRES, 6.—En la sesión celebrada esta tarde por la Cámara de los Comunes, el jefe de la oposición laborista, Attlee, ha preguntado al ministro de Negocios Extranjeros si, teniendo en cuenta la gravedad de la situación, sería posible acelerar las deliberaciones del Comité de Londres.

Edén ha contestado en los siguientes términos: "Se ha tenido en cuenta eso, y el Gobierno británico ya ha declarado su actitud. No tan sólo hemos hecho proposiciones, sino que incluso nos hemos declarado dispuestos a estudiar cualquier otra fórmula que fuese justa y equitativa."

Creo que en estas circunstancias quizá sería mejor y todo que tuviésemos un poco más de tiempo para poder estudiar con calma los problemas planteados.—Fabra.

Edén asegura... ¡Echémonos a temblar!

LONDRES, 6.—Attlee pregunta qué medidas se propone adoptar el Gobierno para garantizar que no entrarán armas y municiones en Portugal.

Edén contesta: "La brecha abierta en el control no es más que en provecho del Gobierno legal. Por lo que hace referencia a la frontera hispano-portuguesa, ya dije que están en vigor todos los decretos de control, y no veo ninguna razón para creer que serán violados. Por otra parte, esta violación no reportaría ninguna ventaja para Franco."—Fabra.

Hasta después de la reunión del viernes no habrá fórmula

LONDRES, 6.—Edén, que se ha entrevistado esta mañana con el embajador de Francia, señor Corbin, ha recibido sucesivamente esta tarde a los embajadores de Portugal e Italia y al ministro de Grecia.

No se facilita ninguna nota oficial sobre estas entrevistas, pero en los círculos parlamentarios las relaciones con los esfuerzos emprendidos por el Gobierno británico para precipitar la discusión de la retirada de los "voluntarios".

Se cree que Franco está bien dispuesto en relación a este propósito, y el reciente artículo publicado por el "Diario de Burgos" reafirma esta impresión.

También se dice que el Gobierno portugués es favorable a la retirada. Sea cual fuese el valor de estas informaciones, ellas se relacionan con las entrevistas celebradas hoy.

Después de haber recibido a dichos embajadores, Edén ha conferenciado extensamente con Neville Chamberlain, quien se preocupa extraordinariamente por los problemas exteriores.

De los maneras, en los círculos diplomáticos se cree que todavía no ha llegado el momento de elaborar una fórmula de compromiso.

Las proposiciones anglo-francesas y germano-italianas serán sometidas al Comité en la reunión que celebrará el próximo viernes. Se estima que el fallo imparcial sobre estas proposiciones lo darán los delegados de los Estados que no participan en el control naval.

Se cree que únicamente después de la reunión del Comité podrá hablarse de una fórmula, ya que se contará con el factor determinante expresado por los deseos del organismo internacional de la no ingerencia. Seguramente la sesión del viernes no tendrá nada de teatral.—Fabra.

El embajador francés en Londres recibe instrucciones

PARIS, 6.—En los círculos políticos se precisa esta noche la posición francesa con relación a los problemas de control de las vías de acceso terrestre y marítimo a España.

El Gobierno francés pone dos condiciones para el mantenimiento de la vigilancia internacional en la frontera francesa:

1.º El control naval deberá ser restablecido de una u otra forma, pero deberá ofrecer suficientes garantías para el mantenimiento de la vigilancia internacional en la frontera francesa.

2.º El control de la frontera portuguesa deberá funcionar como antes o de una manera análoga.

Han sido enviadas instrucciones en este sentido al embajador de Francia en Londres.—Fabra.

La Prensa oficiosa italiana amenaza directamente a Francia

ROMA, 6.—La "Gazetta del Popolo" asegura que "la calma de Italia y Alemania no debe ilusionar a nadie. Esta calma no significa ninguna abdicación."

Agrega que si los esfuerzos internacionales fracasasen y ello fuese interpretado como un permiso a Francia para intervenir en España, "debería tenerse en cuenta que Alemania e Italia tienen fronteras comunes con Francia, como ésta tiene una frontera común con España."

Por su parte, "Il Popolo d'Italia", después de haber declarado que Italia no busca ventajas territoriales en España, se eleva contra "la profecía incógnita franco-británica, que consiste en colocar la cuestión española en un plan del Mediterráneo."

Esto significa para el articulista "una maniobra de propaganda", y concluye diciendo que "las guerras, incluso la de España, no terminan con ofensivas verbales. La palabra la tienen los cañones."—Fabra.

El Gobierno belga se ocupa del problema

BRUSELAS, 6.—Los miembros del Gobierno se han reunido esta tarde en Consejo, bajo la presidencia de Van Zeeland.

El primer ministro ha expuesto a sus colegas los resultados de su viaje a los Estados Unidos. El Consejo ha procedido a continuación a un cambio de impresiones sobre la política exterior.

El ministro de Negocios Extranjeros ha expuesto la situación de la no intervención en España. Finalmente, el primer ministro ha proclamado ante el Consejo su satisfacción por el viaje realizado, tanto desde el punto de vista belga como desde el punto de vista internacional.—Fabra.

Italia y Alemania siguen, a pesar de la no intervención, enviando material de guerra y hombres a los rebeldes

Cómo se hace el desembarco por el puerto de Cádiz. No pareciéndoles suficientes alemanes e italianos, desembarcan árabes de Libia

Hitler y Mussolini continúan enviando hombres y material de guerra a los rebeldes que luchan contra el Gobierno legítimo, a pesar de la solemne promesa de no intervención, y a pesar también, de tomar parte en el control.

Así, terminantemente, lo dice el periódico inglés "Daily Herald" en una información recogida por su correspondiente en Gibraltar de labios de una persona de toda confianza.

Mi interlocutor—añade—acaba de volver de Sevilla y Cádiz, donde ha permanecido durante seis semanas, y me presenta pruebas de cuanto afirma. He aquí algunas de las noticias que me dió:

El vapor español "Marqués de Comillas" de 9.822 toneladas, ha sido completamente distraído. Ha desaparecido de él una chimenea—antes tenía dos—y el nombre. Este buque hace continuos viajes a Italia. Al salir de Cádiz iza la bandera española, que conserva hasta que ha pasado la zona de los barcos de control, y después, una vez fuera de esta línea, arria la española para izar la italiana.

Al regreso de Italia, hasta el límite de las aguas jurisdiccionales viene escoltado por destructores italianos. Y al llegar allí vuelve a cambiar la

Un muelle especial

El Cádiz, un muelle especial, un ferrocarril a lo largo del Arsenal de la Carraca, está reservado para la descarga de los barcos italianos y alemanes.

Se prohíbe que a él se acerquen para amarrar otros barcos extranjeros.

Los barcos alemanes desembarcan con toda regularidad un número cívado de hombres vestidos de paisano, que se sabe positivamente que son aviadores y técnicos de artillería antiaérea y antitanquista.

Apenas llegan al puerto se trasladan a Sevilla en camiones militares alemanes escoltados por numerosos motociclistas armados, de la milicia nacionalista.

También han llegado árabes de Libia

Llegan también a Cádiz, ya en el

"Marqués de Comillas", ya en buques de guerra italianos, árabes de Libia.

Desembarcan siempre de noche y los espera un tren en el que son inmediatamente trasladados al interior.

Todos los accesos a los muelles y sus proximidades están estrechamente vigilados y tampoco se permite que haya una persona por las calles de los alrededores mientras desembarcan los árabes.

Los italianos han perdido el prestigio

También ha dicho el informador al correspondiente del "Daily Herald" en Gibraltar, que desde la derrota de Guadalajara los italianos han perdido todo prestigio. Y ellos la saben. Ningún oficial italiano que va a Sevilla con permiso, viste el uniforme como pueda evitarlo.

La aparición de un uniforme italiano en una cualquiera de los cafés de la ciudad es bastante para que los españoles que en aquel se hallen se levanten y uno por uno vayan saliendo del establecimiento.

Como en "Los cadetes de la reina", sólo que al revés

El príncipe; ella, no

ESTOCOLMO, 6.—Continuando la lista de los individuos escandinavos de "sangre real" que contratan matrimonio con personas que no lo son, hoy se ha casado el príncipe Cas-

los con la condesa Elsa Van Rosen. Con este matrimonio, el príncipe Carlos pierde todas las prerrogativas que podía tener como miembro de la casa real sueca.—Fabra.

¿Se han visto los restos del avión de Amelia Earhardt?

SAN FRANCISCO (California), 6.—Telegrafía de Galveston (Texas) que el guardacostas "Itasca" cree haber visto los restos del avión de Amelia Earhardt.—Fabra.

Los FERROVIARIOS INGLESES EXPRESAN A SU GOBIERNO: Disconformidad con el Comité de no Intervención

¡Que se termine en seguida esa política!

LONDRES, 6.—En la Conferencia anual que ha celebrado el Sindicato Nacional de Empleados de Ferrocarriles, organización que agrupa a todos los obreros ferroviarios de Inglaterra y que, por consiguiente, es una de las más importantes del Reino Unido, se ha aprobado por unanimidad una resolución en la que se expresa la disconformidad del Sindicato con la actuación del Comité de no intervención y pide al Gobierno inglés que termine en seguida la no intervención y que se concedan to-

dos los derechos legales al Gobierno de la República española.

Otro extremo de la resolución expresa su simpatía con el Gobierno español en la lucha contra el fascismo. Finalmente pide el Sindicato a todos los Gobiernos democráticos que hagan pública declaración de conceder todas las libertades comerciales al Gobierno español y al mismo tiempo que dichos Gobiernos hagan todo lo posible para que no llegue ayuda a los facciosos.—Fabra.

LA PRENSA EN LA ESPAÑA FACCIOSA Multas a los periódicos de San Sebastián

HENDAYA, 6.—Se reciben noticias de la capital guipuzcoana según las cuales por el solo hecho de criticar una medida del gobernador han sido impuestas multas al "Diario Vasco" y a la "Hoja Oficial del

Lunes". Estas informaciones coinciden con otras recibidas anteriormente, según las cuales la persecución de la prensa en la España facciosa es cada vez mayor.—Fabra.

YAN ZEELAND, CORREO DE LA PAZ Edén y el embajador de los EE. UU. conferencian

LONDRES, 6.—El embajador de los Estados Unidos, señor Robert Bingham, ha estado esta tarde en el Foreign Office, donde ha conferenciado durante cuarenta y cinco minutos con el señor Edén.

Créese saber que el ministro de Negocios Extranjeros inglés ha informado al señor Bingham de los resultados de las conversaciones tenidas ayer con Van Zeeland.—Fabra.

POR LA LEY DE CUARENTA HORAS Los camareros de los Campos Elíseos Una huelga importante en París

PARIS, 6.—A las seis de esta tarde el personal de varios grandes cafés y restaurantes de la Avenida de los Campos Elíseos ha enviado delegaciones cerca de sus respectivas direcciones para pedir la aplicación de la ley de 40 horas o sea trabajar ocho horas diarias durante cinco días a la semana.

En tres establecimientos no se ha cursado una oposición inmediata, por lo que el personal se ha declarado inmediatamente en huelga.

En los demás establecimientos, el personal ha continuado trabajando. El movimiento se ha realizado sin que se registrasen incidentes.—Fabra.

JONES «PATATA» YA NO QUIERE SER JONES «PATATA» Quiere que le llamen Jones «Refugiados»

SAINT-NAZAIRE, 6.—Los periodistas se han entrevistado con el capitán Jones "Patata", quien, refiriéndose a sus últimos viajes transportando evacuados españoles, ha manifestado que nada podía decir sobre ellos, por cuanto "los viajes hechos de noche, con todas las luces apagadas, no dejan recuerdos".

Seguidamente manifestó su deseo de que no se le llamase Jones "Patata", sino Jones "Refugiados", por cuanto ha puesto tanto cariño en éstos que los trata cual si fueran sus hijos.

Uno de los periodistas le preguntó sobre sus proyectos para el futuro, cosa a lo que el capitán se negó a contestar.—Fabra.

Lindbergh reanuda su vuelo

LONDRES, 6.—Lindbergh ha reanudado el vuelo, desde el aeródromo de Lympne, con dirección desconocida.—Fabra.

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

ESTE.—En los frentes de este Ejército nuestras tropas han dado varios golpes de mano y han realizado incursiones con positivo resultado para los objetivos previstos y ocasionando numerosas bajas al enemigo.

NORTE.—VIZCAYA.—Los facciosos atacaron nuestras posiciones de este frente, tomando el Monte de Castroaen, obligándonos a un ligero repliegue.

Nuestras tropas resistieron energicamente e iniciaron el contraataque.

ASTURIAS.—Nuestros morteros han hecho fuego con gran acierto contra las posiciones enemigas de Oviedo, causando bajas vistas.

En el puerto de Somiedo, el enemigo insistió en sus ataques, sin conseguir los objetivos que se proponía.

SUR.—La artillería enemiga ha bombardeado con insistencia nuestras posiciones de Frailes, Mujeres y Ribera Alta.

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

ESTE.—En los frentes de este Ejército nuestras tropas han dado varios golpes de mano y han realizado incursiones con positivo resultado para los objetivos previstos y ocasionando numerosas bajas al enemigo.

NORTE.—VIZCAYA.—Los facciosos atacaron nuestras posiciones de este frente, tomando el Monte de Castroaen, obligándonos a un ligero repliegue.

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

ESTE.—En los frentes de este Ejército nuestras tropas han dado varios golpes de mano y han realizado incursiones con positivo resultado para los objetivos previstos y ocasionando numerosas bajas al enemigo.

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

ESTE.—En los frentes de este Ejército nuestras tropas han dado varios golpes de mano y han realizado incursiones con positivo resultado para los objetivos previstos y ocasionando numerosas bajas al enemigo.

Parte oficial del Ministerio de Defensa

Ejército de Tierra

ESTE.—En los frentes de este Ejército nuestras tropas han dado varios golpes de mano y han realizado incursiones con positivo resultado para los objetivos previstos y ocasionando numerosas bajas al enemigo.

NORTE.—VIZCAYA.—Los facciosos atacaron nuestras posiciones de este frente, tomando el Monte de Castroaen, obligándonos a un ligero repliegue.